

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes ... 2'25 Ptas.
Extranjero semestre ... 22 "
Número suelto ... 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono núm. 1.243

Palma de Mallorca. Martes 8 de Mayo de 1934.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLI.— Núm. 12.579

DEL MOMENTO

El servicio de Telégrafos

Vemos con agrado la organización dada al servicio de Telégrafos en esta capital, ya que merced a las estaciones que se han creado resulta cómoda para el público. De ello hemos de congratularnos, aplaudiendo la gestión a este respecto realizada por el Jefe del Centro de Telégrafos señor Nieto de la Arena, y la del Ayuntamiento que ha facilitado la instalación de dichos servicios.

Cuando fué inaugurado el local que actualmente ocupa el Centro de Telégrafos en la calle de San Felio, en el extremo inmediato a la plaza de la Paz, hubimos de hacer observar que este lugar, realmente excéntrico, sería causa de muchas molestias y dificultades para el público, en particular para los vecinos que residen en los barrios opuestos al expresado quienes habrían de atravesar toda la ciudad para ir a depositar un despacho.

Fué entonces y a raíz de haberse hecho tales indicaciones, cuando con motivo de la inauguración oficial del nuevo centro, y aprovechando la estancia en Palma del Director General del ramo que pasó a esta capital para asistir a dicha inauguración, se gestionó la creación de dos estaciones para instalarlas una en el centro de la ciudad y otra inmediata al Ensanche, con lo cual se daría al vecindario una comodidad apetecida.

Establecida ya la estación telegráfica de El Terreno, creándose dos más, una próxima al Ensanche y otra en el centro de la capital, estos servicios más el de la Central, habría de dejar plenamente atendido el servicio en Palma, propósito éste que hubimos de aplaudir y alentar en interés del vecindario.

El Ayuntamiento, haciéndose cargo de la conveniencia de que tal servicio se prestara apoyó desde el primer día la iniciativa.

Hace algún tiempo fué instalada una estación en la calle de Enrique Alzamora, continuación de la calle del Teatro Balear, en el local que ocupa la Lonja de Contratación, inmediato a la Avenida de Alejandro Rosselló, que es un centro de la actividad mercantil de esta ciudad, y próximo a los núcleos más densos del Ensanche.

Ahora va a ser instalada otra estación en los bajos de la Casa Consistorial, en el centro de la población antigua, y centro de la vida de Palma en muchos de sus aspectos.

Va a ser pues totalmente realizado el propósito que hace alrededor de dos años fué iniciado, y para la consecución del cual haría notoria es la gestión del Jefe de Centro de esta capital y el apoyo que a tal iniciativa ha prestado nuestro Ayuntamiento.

A uno y otro queremos merecidamente elogiar porque como hemos dicho el funcionamiento de estas estaciones redundará en evidente comodidad para el vecindario, que no tendrá que ir necesariamente a la calle de San Felio para depositar un telegrama, obligación que para los vecinos que residen en los barrios de levante o en el Ensanche resultaba haría penosa, pues para algunos ir a depositar un telegrama suponía un recorrido de unos kilómetros, molestia que ahora queda en gran parte evitada.

De esperar es que se procederá rápidamente a la instalación de la nueva estación que ha de abrirse en los bajos de la Casa Consistorial, y que el funcionamiento de esas estaciones creadas será prestado en forma que el servicio resulte eficaz con lo que se afirmará su funcionamiento en beneficio de todos; en beneficio del público, que se verá bien atendido, y en beneficio del propio servicio, puesto que un servicio público cuanto mejor sea y más cómodo resulte para los que hayan de utilizarlo más favor obtiene por parte del vecindario.

Reiteramos nuestro aplauso al Jefe de Telégrafos y al Ayuntamiento por los nuevos servicios creados para comodidad del vecindario de Palma.



MADRID. — Una escena de la obra de Lepina «Papá está perdido», que se estrenó en el teatro Muñoz Seca

verse los pueblos, ha sido abolido en gran parte y esa Liga de las Naciones que tanto parece preocuparse de su cristalización, no tiene, en los momentos presentes, ninguna influencia sobre las poderosas fuerzas revolucionarias que se agitan en el mundo entero. Estas fuerzas han destruido definitivamente a la democracia en casi todas partes, y han transformado, no solo la estructura política, social y económica de las naciones, sino que han producido un cambio espiritual tan profundo que los hombres de la primera de las tres actuales generaciones (padres, hijos y nietos) ni reconocen apenas, ni son reconocidos, por la actual juventud, por sus propios nietos, ni aún por sus mismos hijos.

Pero por encima de todos estos cambios tan radicales y posiblemente por ellos mismos, el mapa de Europa permanecerá inmutable; las fronteras que se trazaron hace quince años, continúan y continuarán siendo las mismas.

Y las relaciones entre las potencias, son, asimismo, iguales, aunque, interiormente, ninguna potencia sea como era.

Ahora, como antes, hay, desgraciadamente, dos clases de potencias: las vencedoras y las vencidas. Y ahora, como antes, se miran unas a otras con hostilidad y con temor.

Y esto es lo que se quiere evitar, a lo que se desea poner término, para que la verdadera paz y la tranquilidad sean un hecho. ¿Se conseguirá? Nosotros creemos que todos los es-

fuerzos que se hacen para agrupar a los pueblos en un sistema colectivo están en inminente peligro de fracaso.

¡Ojalá nos equivoquemos!
París, abril.

FRANCISCO PERALES
(Reproducción reservada).



VICENNES. — Los dos ases de la aviación Detroyat y Doret

NUESTROS COLABORADORES

INFORMACIONES COMENTADAS

Es preciso desmontar el Estado

Hace años ya, vengo yo publicando donde quiera puedo publicar mis letras, que es necesario, urgente, apremiante, "desmontar el Estado", simplificarlo, reducirlo a sus funciones propias, sin dejar que tocado de monomanía de providencialismo y de paternalismo, sustituya a la iniciativa individual y suplante con el automatismo de una burocracia parasitaria la apasionada lucha de trabajo, de conquista, de aventura de cada ciudadano. Se me dijo alguna vez que yo estaba atrasado; que la idea del Estado-Tutor ganaba todos los convencimientos en el mundo entero. Y así, economistas, sociólogos y políticos han restaurado en casi todos los países, con la economía dirigida, con el régimen corporativo y con la nacionalización comunista, un nuevo absolutismo. Posiblemente, el auge de esta orientación se ha producido por motivos mísculosos de egoísmo personal. El concepto de Estado pobre en nación rica, limitaba extremadamente el caudal que los partidos políticos pueden distribuir entre su clientela. Cuantos tenían las asperas y rigores de la lucha por la vida, aspiraban a cobijarse en los amparos del Estado grande, complejo, multientacular, con presupuestos amplios.

Y así se ha ido creando esta realidad de nuestro tiempo: el Estado todopoderoso en la nación empobrecida, dismiuida, acobardada... Cúlpele a la guerra, al maquinismo, al relajamiento de resortes morales, a cuantas disculpas quiera inventar la obececación de los ideólogos, el hecho vivo, palpable, es que a medida que el Estado en Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Italia, España, en todas las naciones, ha ido multiplicando sus organismos y acrecentando sus presupuestos y atribuyéndose funciones colectivas y centuplicando el número de sus funcionarios cada país ha perdido la grandeza, la fuerza, el poderío, la abundancia económica, la soberbia espiritual que alcanzaron en el siglo XIX...

Es cierto que antes otras civilizaciones se habían hundido, pero cuando una nación decaía por guerras o corrupción o empobrecimiento o emigración, se alzaba otra nación en la cima. Dijérase que la sucesión de la vida humana era como una conmonción geológica y que el hombre iba caminando a través de la Historia, de cumbre en cumbre. Ahora, todo es llano, planicie interminable, cuando no hondonadas y abismos en que se van despeñando y disgregando las naciones que parecían más fuertes.

¿Cómo retroceder en el camino? Parece que todos comienzan a reconocer el error cometido y que se inicia la acción de desmontar la formidable máquina del Estado-Tutor, del Estado-Métome-en-Todo. Las economías hechas en Francia por decreto, tajando dos mil millones en el presupuesto y suprimiendo todos los "Ofices", autónomos, aledaños del Estado, (los Patronatos de nuestro país) son un comienzo de esta reacción. Lo son también las limitaciones puestas por el Congreso de Washington a las demandas del Presidente Roosevelt, y más aún que estos hechos precursoros, dan idea de como resurge el ideal de reducir el Estado a mero instrumento amparador de la libertad individual, sin otras intromisiones en el tráfico social, las propagandas que se inician, sin temor ya, como antaño, a parecer anticuados o reaccionarios los defensores de este ideal.

Hace años ya, veinticinco acaso, brindaba Moret, ministro de Fomento entonces, a los postres de un banquete celebrado en un teatro de Gijón. Y decía a los industriales allí congregados, después de entonar un cántico en loa del renacimiento económico realizado en Asturias: "¿En qué puede de ayudarnos el Estado? ¿Qué necesidades del Estado para continuar vuestra obra?" Lo contestó un ingeniero insigne, don Luis Adaro, diciéndole: "Lo que nosotros pedimos al Estado es que nos deje trabajar en paz..."

Recordaba yo este suceso escuchando la conferencia dada hace pocos días por otro gran impulsor de nuestro progreso industrial, don Ramón Bergé, presidente de la asociación titulada Unión Económica, "El Estado, —decía— suele ser el desordenador de lo que toca... Y no se limitaba a una vaga acusación, sino que señalaba hechos concretos. El Estado intenta el Tratado con Uruguay; nuestras

relaciones han quedado rotas. El Estado intenta arreglar la situación con Argentina. Y nuestras relaciones económicas se rompen. Y así quedan perdidos para nosotros mercados importantes: el de aceite, por ejemplo, en Uruguay. Otro caso: el del carbón. En su ordenamiento han intervenido gobiernos de todos los matices y regímenes. No se ha arreglado nada. Se va tirando para llevar a los márgenes de la quiebra a toda la industria carbonera. Otro caso típico: la intervención del Estado en los ferrocarriles.

La enumeración podría ser interminable. Derivando a otros temas en la orientación de su conferencia el señor Bergé, no insistió mucho en la demostración de la incapacidad del Estado para dirigir la economía nacional. No solo es incapaz de organizar y de ordenar, sino que su monomanía de grandezas, de imperialismo sobre la vida interior de la nación— que esto es, en verdad la economía dirigida,—le obliga a aumentar incesantemente el fausto con que vive, acreciendo de año en año su presupuesto de gastos, apelando a la deuda cesantemente el fausto con que vive, con ello la racional aplicación del ahorro y del capital. Y algo más grave aún: infundiendo, extendiendo, justificando y aun pudiera decirse que nacionalizando, un concepto de parálisis del trabajo que, inconscientemente luego, todos quieren transplantar del régimen oficial a la vida social. He aquí el caso claro: la "Gaceta" del día 11 de abril nos revela que en las oposiciones para proveer unas plazas de auxiliares del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública se presentaron 9.800 y pico de aspirantes. Casi diez mil jóvenes españoles poseídos del anhelo de esterilizar sus vidas en el servicio del Estado. Dijérase mejor: "asegurar sus vidas", lograr una póliza de seguro contra las asperas y de incertidumbres de la lucha por la vida en las profesiones libres. Y este concepto se quiere llevar a todas las manifestaciones del trabajo, como si en la economía actual pudiera licuarse convertir de nuevo en comedores las plazas públicas de España y sustentarse con el dinero de la Hacienda nacional a todos los ciudadanos.

Vá de vencida, rodando de fracaso en fracaso, la moda del Estado-Providencia, del Estado-Tutor, del Estado-Pulpo cuyos tentáculos alcanzan a todas las energías sociales. Tan absurda y tan antinatural es esta concepción del Estado que no la conciben ni soportan los pueblos si no en carne en un Mesías; en un gobernante taumaturgo o, al menos, promotor de milagros. La reacción que comienza a producirse en el mundo, llegará a ocasionar nuevas revoluciones, y posiblemente, nuevas guerras. El único modo de evitar el estrago o de aminorarlo, es comenzar cuanto antes a desmontar el formidable artefacto burocrático del Estado, que empobrece y desmoraliza a la nación. El pasado año tuvo España un déficit de setecientos millones de pesetas. Para el año actual se predice de ochocientos. Y he aquí a Francia que nos muestra el camino de salvación suprimiendo en unas horas tres mil millones de francos que gastaba innecesariamente, inútilmente, estérilmente.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción).



El Sr. Maliche, jefe del gobierno checoslovaco

CRONICA DE PARIS

Se intriga y se desconfía

(PARA «LA ULTIMA HORA»)

La política y la diplomacia europeas, las francesas, principalmente, laboran, no tanto a la luz del día como bajo tierra, al igual que los topos. Francia, ante la resistencia de Alemania y ante la indiferencia, cada vez más acentuada, de sus aliados para secundar ciegamente, como se acostumbra a la puerta de su tienda, hasta ver pasar el cadáver de su enemigo, como aconseja el proverbio árabe.

Pero como su nerviosismo no la permite esperar tranquilamente, se precipita a la intriga con la esperanza de precipitar los acontecimientos. Si se consiguiera desplazar a Adolfo Hitler, el triunfo era seguro, se cree ingenuamente en Francia, donde no se ve que el orden europeo está completamente dislocado, se debe a que lo han puesto así los tratados de paz de suburbio parisino. Que este orden de cosas no puede seguir así es evidente, como lo es en la susceptibilidad de enmienda. Sus defectos son demasiado orgánicos y la actitud de la nueva Alemania tan imperiosa que, tal vez, rebalse los límites de su propia conveniencia. Más aún cuando esa actitud condujera a la política del Tercer Imperio al fracaso, poniendo fin a la

dictadura del actual Canciller, la Alemania que surgiría no sería igual ni siquiera parecida, a la Alemania anterior al nacionalismo, a la Alemania "nazi".

Lo mismo, exactamente lo mismo puede decirse de las demás dictaduras; pasarán, quizá, pero el antiguo orden de cosas, no volverá jamás. La libertad y la democracia han de adquirir nuevas formas y han de deslizarse por otros cauces.

Un ejemplo elocuente de esta afirmación lo constituye Austria, donde la insurrección de febrero sepultó, para siempre, corrientes sociales y políticas que no logrará levantar cabeza nunca.

Fundándonos en esto creemos que imaginarse, como se imagina Francia que el orden europeo a la antigua usanza puede restaurarse con solo la caída de Adolfo Hitler, constituye una quimera vana.

Francia, no vé, no quiere ver, que aquel estado de cosas que surgió a raíz de la guerra y aún el que existía antes de producirse la conflagración mundial es algo anticuado ya y tan maltrecho por unos y por otros, que debe perecer; que ha perecido ya de hecho.

El ideal democrático que era esencia de la antigua forma de desenvol-

Margarita Xirgu

Y

Enrique Borrás

con su gran Compañía del

Teatro Español de Madrid

se presentarán a nuestro público

HOY en el TEATRO LIRICO

con el ESTRENO

NI AL AMOR, NI AL MAR

(de Jacinto Benavente)

Mañana a las 6 MATINEE MODA

Noche a las 9'30

La Loca de la Casa

Habrà servicio de Trañvias

Los dos vecinos

Por los años de 1618 habitaba en la calle del León, esquina a la de Francos, en las casas del clérigo Francisco Martínez Mancilla, D. Miguel de Cervantes Saavedra, hidalgo de gotera, veterano inválido de la batalla de Lepanto, alcahalero de su majestad, sin ejercicio, y autor de una donosa y divertida novela, que por el entonces comenzaba a tener cierta popularidad, intitulada "El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha".

Hacia el cabo de la antedicha calle de Francos tenía su morada fray Lope Félix de Vega y Carpio, que también en los años de su mocedad fue soldado como D. Miguel.

Entramos corriendo juntos en Sevilla algunas jornadas moceriles, de donde le vino, no se sabe por qué tramas de celos o rivalidad en la privanza con grandes señores un enojado antagonismo, que les forzó a dispararse mordaces golpes con las armas del ingenio.

Ahora ya en la cumbre de la vejez el uno y faltándole al otro contados escalones para asentar la planta en tan desolada plataforma, habían dado al olvido los rencores y las cicatrices de antaño.

De tal suerte parece que era así, que cuando don Miguel se quejó de las "bernardinas", que le asestó el incógnito Avellana, al contrahacer su obra inmortal, en aquella segunda parte, doliéndose de que el verdadero autor del libelo pudiera ser su vecino, protestó diciendo:

"He sentido también que me llame envidioso y que como a ignorante me describa qué cosa sea la envidia, que en realidad, de dos que hay, yo no conozco sino a la santa, a la noble y bien intencionada, y siendo así como lo es, no tengo yo de perseguir a ningún sacerdote, y más si tiene por añadidura ser familiar del Santo Oficio; y si lo dijo por quien parece que lo dijo, engañado de todo en todo, que del tal adoro el ingenio, admiro las obras y la ocupación continua y virtuosa."

Y Lope, en el trascurso de una de sus más lindas comedias—creo que "Los embustes de Celandro"—, tiene un alto elogio para "Don Quijote", de quien en otras ocasiones habló con tanta injusticia y para su inmortal autor.

El duque de Sena habíale dado predicamento entre la nobleza, aunque no logró hacerle cronista real, que era el mayor anhelo de "El Fénix", a pesar de lo cual Felipe IV había hecho detener su carroza más de una vez para saludarle en la calle; los "mosqueteros", del corral del Príncipe no daban vistoria a otras comedias que las suyas, mostrando cruel e injustificada enemiga contra las del mejicano ingenio don Juan Ruiz de Alarcón; el pueblo haciale pleiteía cuando le encontraba al paso, y aun de fuera de Madrid llegaba gente para conocerle; el nuncio le entregaba una bula pontificia para que pudiese decir misa en su oratorio particular.

Cervantes, en cambio, vivía—mejor será decir moría—pobrisimamente, amargado con disgustos familiares causados por su mujer y su hijo. Los poderosos a quienes imploraba su pobreza, y que más con sus títulos nobiliarios habíanse honrado con tenderle la mano, hacían muy poco caso

de sus súplicas; los vecinos de la calle no sabían de él sino que fue soldado y estuvo cautivo en Argel, y algunos, los menos, por referencias, que no por haberle leído, sabían que había escrito una obra de mucho donaire satirizando las novelas de caballerías, a la sazón tan en boga.

Avanzaba el florido mes de abril y el doliente don Miguel sentía por instantes escaparse la vida.

Los cortos espacios en que el insufrible tormento de la sed le daba algún corto respiro, consolábase a solas corrigiendo los pliegos de un nuevo libro, que habría de ser el postre, intitulado "Los trabajos de Persiles y Sigismunda".

Llegó el día 23. Por toda la vecindad corrió la triste nueva de que el inquilino de la calle del León se moría; ya no era posible que aquella vida tan atormentada corriera una fecha más en la esfera del tiempo.

Bien lo sabía el ilustre y olvidado paciente, cuando no más que cuatro días antes escribió al conde de Lemos la dedicatoria del "Persiles", con palabras tan hermosas como estas: "Ayer me dieron la Extremaunción y hoy escribo ésta. El tiempo es breve, las ansias crecen, las esperanzas menguan y con todo esto llevo la vida sobre las ansias que tengo de vivir y quisiera yo ponerla coto hasta besar los pies de vuestra excelencia, que pudiera ser que fuese tanto el contento de verle bueno en España, que me volviera a dar la vida..."

Poniase el sol en el cenit cuando hundíase en la eternidad aquel otro que dejó eternos resplandores en el Parnaso hispano.

Rodeábale en el momento supremo su esposa doña Catalina de Salazar; su hija, doña Isabel; una vecina llamada doña Constanza de Figueroa y el clérigo Marcilla.

Esparciose la noticia de la muerte y toda la casa se llenó de vecinos.

De los primeros en llegar fue Lope, y por un buen espacio estuvo contemplando el cuerpo difunto del que en tiempos fue su rival.

¿Quién pudiera entonces penetrar en el pensamiento y en el corazón de "El Fénix", para saber la verdad de todo aquel rencor que perduró tantos años!

Hincóse de rodillas. Con devoción muy sincera rezó un Padrenuestro y fuése tras de echar la bendición al muerto.

A otro día fue el entierro en el vecino monasterio de las Trinitarias. Cuatro hermanos de la Venerable Orden Tercera llevaron a hombros el cadáver y le dieron sepultura tan en secreto, que todavía, a pesar del tiempo transcurrido y de las numerosas investigaciones que se han practicado, no se ha podido averiguar el sitio en donde yacen tan gloriosos restos. Lo más probable es que las religiosas, al cabo de algún tiempo, como la familia no pagara el canon anual del enterramiento, arrojáranle a la fosa común, como algunos años más tarde hicieron los curas de la parroquia de San Sebastián con los del vecino Lope, a pesar de haber sido enterrado con inusitada pompa.

Diego San José

Aproveche esta ocasión ahora en vigor

Segunda Campaña Anual de Cereales y Hornillos de Gas

GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

CRONICA DE BERLIN

Bajo el signo de la Cruz ganchuda

(PARA «LA ULTIMA HORA»)

¡Diablo de "nazis" o hitleristas! Todo se vuelven organizaciones y clasificaciones de tipo más o menos fascista. Y lo más gracioso es que la mayor parte de las veces esas reformas son completamente ridículas o inútiles. Pero el caso es cubrir las apariencias y hacer que hacen.

Ultimamente ese asombroso talento que responde al nombre poco eufónico de Goering, brazo soviético del bello Adolfo, ha publicado, después de sacarlo de su fecundo caldero racista, un nuevo reglamento para la circulación. El pintoresco innovador de vía estrecha impone las mismas obligaciones y concede iguales derechos a chóferes, ciclistas y peatones, suprimiendo ciertas medidas del anterior reglamento, tales como el encender el albrumo público a una hora determinada, que en Prusia era la de setenta minutos después de haberse hundido el sol en el turbio horizonte "nazi". De ahora en

adelante las farolas se encenderán... cuando sea de noche. ¡Qué talento de hombre!

Los peatones que no observan las medidas adoptadas en el flamante reglamento gedeoniano, serán castigados en el acto ¡no faltaba más! con una multa crecida de equis "pfennings". Hay una curiosa observación psicológica—¿a quién se la habrá plagado Goering?—en el nuevo reglamento; como resulta que los alemanes caminan invariablemente en filas darwinianas, uniformados o no, el lugarteniente hitlerista ha "pensado" en controlar sus movimientos con unos reflectores especiales que iluminarán de blanco la primera fila de peatones y de rojo la última.

Claro es, según rumores fidedignos, que todas estas "ingeniosas" novedades circulatorias solamente se pondrán en práctica en Prusia, ocurriendo, por ejemplo, que los ciudadanos de esta capital—Berlín—ten-

drán que estudiar los distintos reglamentos de la circulación en las diferentes zonas y regiones de Alemania. ¡Para que luego digan por ahí los mal informados que no surgen genios en las filas hitlerianas!

Como ya queda dicho, las organizaciones y las clasificaciones entre los "nazis" están a la orden del día. Ahora le ha dado al guapo Adolfo por inaugurar un campo instructivo de concentración para periodistas, en los alrededores de esta capital. Es una especie de Escuela de Periodismo, en la cual se adiestrarán los futuros "reporters", realizando paseos artísticos, gimnasia rítmica, visitas a exposiciones y fábricas, entrevistas fingidas, demostraciones prácticas de doctrinas físicas y, sobre todo, ¡deporte militar!

Como comprenderán nuestros lectores no se trata más que de estrechar las relaciones entre la Prensa y el "nazismo", halagando la fácil vanidad de los muchachos con pretensiones plumíferas, lo cual demuestra que Hitler siente necesidad de la palanca periodística, a pesar del desdén estúpido con que siempre miró la Prensa desde el principio de su dictadura.

Al efecto reclutarán unos doscientos jóvenes entre los estudiantes universitarios y los de las escuelas especiales, y se les preparará en ese campo de concentración para la labor periodística futura en favor del nacional-socialismo. Una vez que esos "niños" racistas estén suficientemente "educados" se les irá colocando en los distintos periódicos del país.

Esta medida nos parece completamente ineficaz; esos "chicos de la Prensa" hechos a la medida "nazi" en los campos de concentración, lejos del dinamismo vivo de la práctica del periodismo, no llegarán a ser más que pobres mediocres amanerados, salvo los de capacidad natural, nativa, que llevan la profesión en la sangre.

Ahora bien, lo que no dudamos un instante es que esa legión de incapaces para escribir una crónica medianamente presentable, llegarán a manejar el fusil estupendamente.

SEGISMUNDO MORITZ
(Reproducción prohibida).

La independencia filipina

El señor Isuaro Gabaldón, miembro de la Décima Misión de Independencia de las Islas Filipinas, ha manifestado que su país está en condiciones de gobernarse a sí mismo.

"Yo mantengo la absoluta e inmediata independencia de mi país, por lo que no puede estar conforme con la proposición de Quezon al mantener que estará en condiciones para ello en 1940.

Hasta ahora hemos demostrado que sabemos gobernar bien nuestros asuntos, a pesar de la tutela de los Estados Unidos. Hoy día se habla mucho de las desventajas económicas de la independencia, pero aunque hubiera algo de cierto en esto, lo primero es ser libres.

Cuando la Misión presidida por Quezon llegó a Washington el pasado noviembre, Gabaldón se manifestó por la independencia inmediata, pero la Misión, por mayoría, acordó la

¿CONOCE VD.

los últimos modelos de carteras, pendientes, pulseras y artículos propios para regalo que acaba de recibir LA JA VA?
Colonias a granel. Perfume finísimo 3 ptas. litro. Colon, 34. Palma

HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Curación radical rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato de su invención. Tratamiento moderno y eficaz de SIFILIS y enfermedades de la piel.

Avenida Alejandro Rossello, 117.—Teléfono 2321.

CONSULTAS.—Particular: de 10 a 12 y de 2 a 5.—Especial: de 12 a 1.—Económica: de 7 a 9 noche.—Martes, jueves, domingos y festivos de 8 a 12.

fecha del cuatro de julio de 1940 para la independencia y en este sentido, elevó un memorándum al presidente de los Estados Unidos.

No es pues de extrañar que el señor Gabaldón haya mostrado su conformidad y esté dispuesto a dar todo su apoyo al proyecto de independencia inmediata del senador William King y de los representantes Magnus Johnson y Ross Collings.

AHORA

¡en todo su apogeo!

Segunda Campaña Anual de Cereales y Hornillos de Gas

GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

La terrible humillación de un Emperador

"Tr en Canosa" es una frase que ha llegado a tomar carta de naturaleza en el lenguaje, que se usa mucho en política y que tiene un origen curioso y rigurosamente histórico.

Cuando Gregorio VII quiso emancipar a la Iglesia de la autoridad laica en la creencia de que en el mundo solo la Iglesia podía ocupar el puesto de guía y de poder moderador, formó un proyecto de teocracia universal, por el que todos los reinos cristianos quedaban agrupados en un vasto imperio católico, presidido por el Sumo Pontífice. La autoridad del Papa venía a ser de este modo, con respecto al poder real, lo que el sol con respecto a la luna, que no hace más que reflejar la luz que de aquel astro recibe. Los reyes, recibiendo de Dios su autoridad, debían, por razón natural, humillarse ante el representante de Dios en la tierra.

Para convertir en realidad su plan, empezó Gregorio VII por imponer el clero la más severa disciplina, prohibiéndole, entre otras cosas, que aceptase de ningún soberano la investidura de los bienes de la Iglesia, e impidiendo, además, a los laicos conceder esta investidura, bajo pena de excomunión.

EL EMPERADOR CONTRA EL PAPA

No había contado el Pontífice con que el imperio alemán opinaba de un

modo diametralmente opuesto. Los sucesores de Carlomagno entendían tener el derecho de dominar al Papa, de ser ellos los verdaderos jefes de la cristiandad, de gobernar a su gusto sobre los prelados del país. A la primera intimación de Gregorio VII, el emperador Enrique IV contestó con malos modos, despatchando a los embajadores pontificios.

El Papa invitó al emperador a que fuese a justificarse ante un sínodo, y como respuesta, Enrique IV convocó en Worms un sínodo alemán, en el que se atrevió a deponer al Pontífice, acusándole de perturbador. La sentencia llegó al Papa hallándose el sínodo pontificio reunido en San Juan de Letrán, Gregorio VII contestó excomulgando solemnemente al emperador y relevando a sus súbditos del juramento de fidelidad.

LA TERRIBLE EXPIACION

Enrique, vencido, aniquilado, solicitó el perdón del Papa. Este se lo otorgó; pero ¡a qué precio!

Pocos días antes de la Navidad de 1076, el poco antes poderoso emperador, sin escucha ni más compañía que la de su mujer Berta y su hijo, todavía niño, salía de Spira en dirección a Roma. Para pasar los Alpes hubo de reclamar el auxilio de su sueño.

CROSLLEY

nuevos modelos a precios limitados

Casa José Buades

P. Rosario, 1 Tel. 2231

¡AHORRE DINERO!

Trajes elegantes y económicos SASTRERIA CABANELLAS. Plaza Palou y Coll núm. 3 y Estada núm. 9.

PARA CALZADOS DE GUSTO

CALZADOS ALBA

San Miguel, 76

FOLLETIN NUMERO 37

Los hijos del delito

por EMILIO RICHEBOURG

perimentaba algo así como miedo.

Por otra parte, no se le ocultaba que haciendo alarde de aquel lujo prin cipesco ante los parisienses, iba a provocar la envidia de muchas personas y crear un número crecido de celosos. Veía igualmente otro peligro; como prendía que contra su voluntad, entre míos. En la elevada posición que hacían los mismos invitados, se crearía envidia adquirida con su trabajo y su inteligencia, Enrique Descharmes nada ciertamente tenía que temer de los envidiosos y de los celosos, pero era un hombre modesto, que sentía horror por todo lo que fuese llamar la atención, significarse; estaba exento de todo pensamiento orgulloso, que ni siquiera quería que se sospechase que se trataba de poner de manifiesto lo que le hacía sobre salir de los demás.

A las diez llegaron los primeros invitados que fueron recibidos por Angela y su esposo. A partir de ese momento, en el patio del hotel hubo un movimiento continuo de carruajes.

Los salones se llenaban de todo cuanto París contaba entonces de grandes nombres en la magistratura el ejército, la ciencia, la literatura y la banca. La antigua nobleza, habitualmente tan altiva con los improvisados, no había desdenado, ese día, atravesar los puentes (1) para ac-

tamente más curiosidad que verdadera simpatía por el opulento contrabista.

Se había hablado de su hotel como de una octava maravilla, y lo querían ver. Querían ver de cerca, también, a ese fénix que de simple obrero había logrado adquirir en algunos años una de las mayores fortunas industriales hechas en Francia.

A las once, en el momento del concierto, más de quinientas personas se apretaban en los salones, donde se circulaba con dificultad. En uno ocupado únicamente por hombres se hablaba de ciencia y de política.

—Es el consejo de los señores filósofos—había dicho Angela riendo a varias señoras con las cuales conversaba.

En el salón reservado a los jugadores, éstos se agrupaban alrededor de las mesas.

En el salón principal el golpe de vista era maravilloso. Al decir de un antiguo embajador, cesante entonces, no se había visto una reunión tan completa y tan selecta de mujeres bonitas; y tan risueñas, se habría podido añadir, sin duda porque todas tenían lindos dientes que exhibir.

Es preciso recordar el lujo suntuoso de las postrimerías del segundo Imperio para tener una idea de los trajes magníficos que se vieron en esta "soirée", y las joyas que refugían en todas partes como fuegos de artificio. Las diademas y los medallones de las damas lanzaban más rayos de luz que las arañas, cuyas innumerables bujías resplandecían sobre los desnudos hombros arrancando chispas a las cascadas de esmeraldas, el

de rubíes, de perlas, de topacios y brillantes. Era aquello un verdadero deslumbramiento.

Acabado el concierto, en el que tomaron parte los más célebres artistas, empezó el baile. La alegría se manifiestó en todos los semblantes y no tardó el contento en llegar a su apogeo.

Independientemente de los criados que circulaban continuamente con dos bandejas de plata llenas de refrescos, de pasteles y de dulces, el "buffet", era accesible a todos los invitados. La "soirée", de la señora Descharmes recordaba ciertas fiestas mundanas de la calle de Courcelles o del palacio Borbón.

Si en casa de la señora Descharmes había menos etiqueta, en cambio se estaba más cómodo y los invitados se divertían más francamente. La adorable sonrisa y la amabilidad encantadora de la dueña de la casa eran uno de los grandes atractivos de la fiesta. Angela no se veía asediada por la cohorte de cortesanos y aduladores que necesitaban obtener algún favor del poder; pero su espléndida belleza atraía todas las miradas, y a cada momento un murmullo de admiración se elevaba a su alrededor.

Bailaba una "redowa", con Alberto Ancelin, cuando éste le dijo:

—He visto al marqués de Presle.

—Sí, ha venido con su hijo.

—¿Y la marquesa?

—No se encontraba bien, y se ha hecho excusar.

—¿No ha hablado usted todavía con el marqués?

—No. Ha venido a saludarme y me ha presentado a su hijo; pero, al ver que estaba yo hablando con muchas personas, se ha retirado.

—Está usted rodeada siempre como una reina, y el marqués no podrá aproximarse.

—Ya le daré ocasión, aun cuando tuviera que ir a buscarle... Pero no será necesario, pues ya se acerca. El

baile va a terminar, y si a usted le parece, nos detendremos a dos pasos de él.

Al último acorde de la orquesta, Alberto Ancelin y Angela, que habían calculado la distancia, fueron a detenerse precisamente delante del marqués. Este se aproximó en seguida a la joven. Alberto se retiró.

—Señora—dijo el marqués inclinándose,—me considero dichoso pudiendo aprovechar la ocasión de felicitar a usted sinceramente. La fiesta que ha dado usted es espléndida y hace usted los honores de una gracia incomparable.

—Su aprobación, señor marqués, es preciosa para mí, porque nadie con más motivos que usted para dictaminar sobre las cosas bellas. Usted es muy indulgente, sin duda, pero le agradezco que se haya acordado de que soy una humilde debutante.

—Que aparece como un meteoro—replicó vivamente el marqués—y que de pronto eclipsa a todas sus rivales.

—Señor marqués—respondió Angela acompañando sus palabras de una mirada que le hubiese envidiado la más hábil coqueta,—si le escuchase largo rato, sería capaz de enorgullecarme.

—¿Tiene usted derecho a ello? Miró alrededor de usted a todas esas mujeres encantadoras, y ninguna encuentro que se la pueda comparar. Como estrellas que gravitaran en la órbita de un astro único y resplandeciente, se diría que la belleza radiante de usted, les envía un poco de fulgor. Señora, es usted una reina en medio de su corte.

—Veo, señor marqués, que es usted maestro en el arte de halagar.

—No se es halagador cuando se dice la verdad. Se están colocando para la contradanza, ¿quiere usted hacerme el honor de bailarla conmigo?

—Gracias. Estoy algo fatigada y deseo descansar un instante.

—En ese caso tampoco bailaré, y si usted me lo quiere permitir le haré compañía.

Una sonrisa y una mirada que significaban: "Nada podría serme más agradable", fué la contestación.

Era Angela tan franca, tan natural y parecía obrar tan ingenuamente, que el marqués no podía sospechar su intención. Pronto quedó convencido que había encontrado la manera de hacerse agradable a la joven, y que debía a sus palabras y a su persona también el favor con que le distinguían. Fueron a sentarse al extremo del salón en el hueco de una ventana.

—La fiesta de esta noche, señora, es para muchos causa de sorpresa—dijo el marqués.

—¿Por qué, caballero?

—Se sabe que el señor Descharmes es multimillonario, y se preguntan cómo, siendo usted joven y hermosa, no ha pensado antes en reunir en los salones de su magnífico hotel a lo más selecto de la sociedad parisienne, la misma que se encuentra ahora aquí.

Angela pareció titubear antes de responder; pero luego, con voz que revelaba cierta emoción, dijo:

—Eso obedece a muchas causas, señor marqués. Si he vivido, por decirlo así, aislada, es que en esa existencia hallo algún encanto; no diré que no me guste la sociedad, pero de lejos me asustaba, y además mi inexperiencia me daba miedo también.

Como usted ve, he vencido mi terror y dominado mi aprensión. Para eso ha sido preciso que se operase una transformación en mí; y se ha operado: yo no soy la misma mujer, salgo como de un sueño, y ahora trato de distraerme, señor marqués.

Lanzó un suspiro e inclinó la cabeza sobre el pecho.

—¿Cómo! — exclamó el señor de Presle,—¿no es usted dichosa?

—Dichosa! —respondió Angela le-

vantando bruscamente la cabeza y con una sonrisa particular,—¡no, no lo soy!

—¿Su esposo...?

—Mi esposo es el mejor de los hombres, sólo que...

—Comprendo: los negocios, la ambición...

—No hablemos del señor Descharmes.

—Así, pues, ¿usted tiene penas?

—Muchas.

—Dos lágrimas brillaban en sus ojos; y no eran fingidas, ni su contestación falsa, pues en aquel momento pensaba en su hermana.

—¡Ah!—continuó—. ¡Hay sufrimientos terribles, que destruyen el alma y el corazón, y que nada puede curar!

—No crea usted eso, señora, todo mal tiene su remedio.

—La muerte que los cura todos.

—A su edad no hay desesperación posible; la misma muerte no se atrevería a luchar contra su juventud de usted.

—¡Oh, no sé verdaderamente lo que pienso al hablar a usted de cosas tan poco interesantes!—dijo simulando hallarse confusa.

—Usted no dudará de mi profunda simpatía; créalo, señora, soy digno de la confianza de que usted me da pruebas.

—Yo no me atrevería a hablar, como acabo de hacerlo, a nadie. Olvide usted lo que le he dicho, señor marqués.

—Quiero, por el contrario, tenerlo presente constantemente, a fin de recordar que usted me considera como un amigo.

La frente y las mejillas de Angela se cubrieron súbitamente de rubor, que el marqués en seguida interpretó en su favor.

—¡Es realmente adorable!—pensó. La joven parecía turbada y temerosa; en verdad se hallaba muy emocionada. Esa emoción, de la cual el mar-

PAGINA INFANTIL

Concurso Pitúsín

Hemos recibido a nuestro concurso numerosas soluciones. Pero reconocemos que no ha guiado el acierto a nuestros amiguitos. Desde luego, no han llegado siquiera las diez soluciones exactas nada más que cuatro concursantes. Todos los demás se equivocaron en uno o dos pasatiempos, lo cual apenas mucho a PITUSIN, que hubiera querido que todos sus concursantes hubiesen dado en el clavo.

Ahora van a continuación las veinte soluciones, que son las siguientes:
 Al número 1 — Cervantes.
 Núm. 2 — La lotería.
 Núm. 3 — Tomate.
 Núm. 4 — Roma.
 Núm. 5 — Calamidad.
 Núm. 6 — Capitán.
 Núm. 7 — De dos - dedos.
 Núm. 8 — Ni corto ni perezoso.
 Núm. 9

A C R
 A L C O V E R
 A S E
 C E N T R A L
 E S T A T U A
 I N C U L P A E D U A R D O
 R A S O R D A D O R
 A U N O Z Z O N O E

- 10 — Ahora os daremos diversión siendo muchas sorpresas trazadas resueltamente.
- 11 — Verde.
- 12 — Ebro, Duero, Turia Guadiana.
- 13 — Carape.
- 14 — Sobresaliente.
- 15 — La era.
- 16 — La de Caravaca.
- 17 — Albacete.
- 18 — Misal.
- 19 — Toreros.
- 20 — Animal.

Los cuatro únicos concursantes que se han dado adivinar más de la mitad de los pasatiempos, son los siguientes: María Aurora Pou Arnieca, vecina de Euzkadi, 33 1.ª (Palma) que ha resuelto los correspondientes a los números 1, 2, 4, 6, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18 y 20: en total, 14 adivinados. María Picallo Tovar, que vive en Calle de Quadrado 2, 2.ª 2.ª, (Palma), que ha resuelto los correspondientes a los números 1, 2, 4, 6, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18, 19 y 20. Esperanza Forteza Pérez de Castro, que vive en Heredero 8

(Son Español), que nos ha enviado 11 soluciones exactas, correspondientes a los números 1, 2, 6, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18 y 20.
 Los premios ofrecidos corresponden, pues, según las bases del concurso, a los tres primeros. Pero, como quiera que dos de ellos han logrado una igualdad absoluta, nos veremos precisados a que la suerte decida entre ellos a quién debemos dar el primer premio y a quién el segundo.
 Así, pues, pasado mañana jueves, a las 12 y media, rogamos a María Aurora Pou y a Nicolás Picallo Vengas a esta redacción en donde serán sorteados entre ellos los libros ofrecidos para el primero y para el segundo premio.
 A los tres premiados les rogamos nos envíen sus retratos para publicarlos en la página infantil de LA ULTIMA HORA, como es costumbre nuestra. Esos retratos tendrían que estar en nuestro poder el sábado a más tardar.
 Los libros que la dirección de LA ULTIMA HORA regala a los triunfadores en el concurso, son:
 1.º premio: «Gonzalo de Córdoba» — el Gran Capitán.
 2.º «La comadre muerta», colección de cuentos.
 3.º «El viejo hechicero», colección también de cuentos. Este último, que ha sido obtenido por Antonio Roca Rubí, de Lluichmayor, le será remitido por mediación de nuestro representante en aquella ciudad.

AVENTURAS SENSACIONALES

En las arenas del desierto y en la gruta de un viejo anfi teatro



Camaban sobre el lomo de dos camellos discurrendo por las arenas del desierto el joven ingeniero Luis Samblant y su guía árabe Brehemín. Los animales tenían una intuición tan sabia que les guiaban por los mejores senderos y las rutas con mejor orientación. Sus propios conductores, habían encontrado un paso escondido. Este era el camino a seguir por las montañas de Hoggar.
 Ahora mas de ruta y a poco las montañas de las famosas alturas se resquebrajan en el horizonte infundiendo un sentimiento de alegría. Llevaban tres días de viaje. La zona a donde ellos iban, no señalaba peligros indios. El ingeniero mostraba una confianza en el resultado de la expedición. Hablaba el árabe y ello le permitía poderse entender directamente con los habitantes de las desiertas arenas, si su acompañante le ayudaba con el hecho de ser nativo del país sus optimismos.
PREPARACION PARA LAS MONTAÑAS
 Aunque las montañas las teníamos cerca, supongo que todavía nos quedaban dos días en llegar a ellas. —habló así el ingeniero a su guía.
 Los camellos mantienen el paso firme, creo que lo lograremos. Y cuando tengamos que atravesar la zona donde los Tonares mandan y no abriga temores de agresión, contestó el árabe.
 —Es cierto, pero todas las precauciones han de ser muy estudiadas

porque tropezamos con las dificultades del terreno y su desconocimiento.
 —No se preocupe el señor. Esos moradores no son vandálicos. Es gente tratable. No se han registrado hechos sangrientos ni agresiones entre las numerosas caravanas que por sus dominios han cruzado.
 —Pues en tí confío. A ver si nos orientamos con acierto y conseguimos burlar la presencia de estos habitantes, pues a pesar de sus buenas razones, mantengo mis dudas.
EL NEGOCIO DE MINAS
 Realmente el ingeniero había sido designado para una misión técnica. Se trataba de realizar ciertos estudios en las montañas inmediatas a Hoggar. El descubrimiento de ricos minerales constituía por decirlo así, el principal objeto de la expedición. Solo, con la simple compañía del árabe para no despertar sospechas, practicaría el estudio que se le había encomendado y si, como se calculaba, los yacimientos respondían a las esperanzas que sobre ellos se pusieron su suerte variará totalmente y entraría de lleno en la posesión de riquezas insospechadas.
 Calculaba él que en dos meses, a lo sumo, llegaría a resolver sus planes. Aprovechados con abundancia y armados para defender sus vidas, día tras día acercaban mas la distancia y cubrían con esperanzas alegres el recorrido.
 El ingeniero frisaría en los veintiocho años. Alto, energético, amable y dotado de unas condiciones sobresalientes en su profesión. Si aceptó el

encargo, fué con la confianza y seguridad de realizarlo. El guía, muy inteligente y leal.

ENTRE LAS ROCAS MILENARIAS

Entraban nuestros expedicionarios en un desfiladero contenido por rocas de granito gris reducidas por la acción de los vendavales de arena del desierto. Ante ellas, el ingeniero tuvo una evocación. Aquellas rocas milenarias fueron testigos de dramas horribles en tiempos lejanos.
 Las aristas de los bloques irregulares se detallaban en la altura y en el crepúsculo daban la sensación de un ejército fantástico en plan de defensa.

—Hemos llegado a los dominios de los Tonares—indicó el guía.—Los mismos que muchos años atrás atacaron y asesinaron los expedicionarios de la misión del comandante Santriel.

—Delicioso país. Todo ha cambiado. Estas gentes, ya son otras; el castigo que recibieron por aquella felonía, ha servido de serio escarmiento.

Y después de pronunciar estas palabras el ingeniero, descendió de su camello. La hora del crepúsculo. Se imponía una tregua, un descanso en el viaje. El lugar hacía propicio este anhelo.

LOS CANTICOS MISTERIOSOS

La característica del paraje tenía todas las apariencias de un circo romano, pero como estas jamás posaron sus pies sobre aquellas regiones, la idea hubo que desecharla. Tomaron el abrigo de una gruta y en ella después de haber cenado se dispusieron a dormir y pasar la noche.

A la madrugada, el europeo despertó sobresaltado. Oyó unos cánticos, dulces y armoniosos muy cerca de él. Quiso descubrir la persona que los originaba y avanzó sigilosamente. En otra gruta una mujer de unos treinta años, ante varias luces de bujías entonaba las plegarias muy comunes entre los habitantes árabes del desierto.

La dama era de una belleza sin par. Larga cabellera caía sobre sus espaldas y sus ojos verdes alumbraban una llama extraña. Cuando terminó sus plegarias extendió su cuerpo sobre una mesa y quedó rígida como el cristal.

El joven ingeniero fué adentrándose mas en la gruta. Quiso entrar en conocimiento con la dama. No le respondía. Salpicó su frente con un

luz de agua y continuaba insensible, sometida a una rara influencia hipnótica.

Y cuando estuvo mas cerca de ella, volvió a repetir la acción de echarle el agua. La dama despertó con un ataque de cólera furiosa. Al ver al europeo se escapó de su garganta un grito de horror. Buscó un puñal en su cintura y fué decidida a agredirle. El ingeniero huyó, ganando la salida de la gruta, perseguido por aquel extraño ser.

LOS MOMENTOS APURADOS

Pero en la carrera, ella pasó por el albergue de los expedicionarios y al reconocer el fusil del ingeniero se lo llevó a sus manos. El guía que estaba distante, comprendió inmediatamente el peligro y fué por su arma. Con una serenidad y conocimiento extraordinario del fusil, la dama extraña disparó y fué a dar en el cuerpo del árabe. Cayó a tierra desplomado y aún sin fuerzas y desfallecido, pudo montar todavía su carabina y disparar contra ella. El plomo fué certero, porque la cólera moradora de la gruta había perdido la vida.

En tanto el ingeniero alejado del peligro por el momento fué a prodigar sus auxilios a su amigo. Afortunadamente, el balazo solo afectaba al brazo, sin llegar al hueso. Refrescó la herida con agua y reanimado se puso en pie para llegar al primer puesto militar y reclamar los auxilios de la medicina.

LA RARA AVENTURA

Al ruido de las detonaciones aparecieron en escena diversos personajes. Uno de ellos, viejo, con aspecto de santón. El guía fué reconocido y la circunstancia esta favoreció la suerte de los expedicionarios. Entonces, se hizo la referencia de la historia de aquella mujer. La llamaban la flor del desierto. Quince años atrás, cuando la expedición del comandante Santriel fué asesinada, uno de los soldados escapados de la tragedia vertió sus amores sobre la flor. Al descubrirse, se le ejecutó y a la perjuración, se le impuso el castigo de la confinación en aquella gruta. Enloqueció más tarde, realizando las extrañas escenas que conocemos. La ley del árabe, quiso ser inflexible con la que abandonaba y pisoteaba el principio de su religión.

Y sin otras novedades, el ingeniero y su guía partieron para proseguir su viaje y cumplir la misión que les fuera encomendada.

Las culebras de las indias inglesas son de piel blanca y negra



Generalmente, las serpientes conocidas tienen la piel de un color amarillento, otras moreno y algunas con rayas de ambos colores.
 Pero en las Indias inglesas no hace muchos meses se ha descubierto una especie muy nueva que se aparta de cuantas hasta la fecha eran conocidas.
 Un cultivador de aquellas tierras, se ha encontrado uno de estos reptiles y ante el temor de ser víctima de él, de un escopetazo, lo ha matado.
 Dada una batida días después por el mismo lugar se pudo observar la existencia en los árboles de numerosos de estos reptiles, cuyo color, hecho raro, aparecía blanco y negro.

especie totalmente desconocida y que admite la posibilidad de la presencia de una nueva raza.
 Entre los indios estos hechos han producido gran consternación porque interpretan como un síntoma de mal agüero la salida de la sorprendente especie y ya pronostican un sin fin de calamidades, tales como la pérdida de las cosechas y el anuncio de otros males todavía peores.
 Pero en tanto, las serpientes que han podido ser cazadas vivas, han sido enviadas a Londres en donde serán estudiadas pasando después a enriquecer la colección de su parque zoológico.

El que a plomo tira, comparito a plomo pierde después comparito



Los mejicanos son atroces. Gastan bromas muy pesadas con la pistola. Y ¡ay de aquel que caiga bajo su fuego! El comparito no tiene tabaco. En cambio el otro le fuma.

¿Y qué es lo que ha hecho? Soltar los dos tiritos y dejarlo sin el humo de su sabroso veguero.—Me las pagarás—dice el otro mientras se despide de su puro amado.



Al siguiente día, aguarda la oportunidad el atracado. Comparito fuma una excelente pipa y él ni pizca de humo por su boca. Ya verás como se saca la espina ahora.

Y lo mismo que hicieron con su persona, le suelta dos tiritos y por culpa de su mala puntería la pipa no fué a su boca. Pero en cambio se vengó de la fechoría.

Las ranas juegan con la culebra a la comba sin calcular que pue da ser una «bomba»



La rana mayor de la hermandad está llena de alegría y quiere con el trozo de raíz a la vista, extraerlo e inventar el lindo juego de saltar a la comba.

Aunque ella no es anfibio a dos pies, no obstante, lo demuestra con este hecho de sostenerse haciendo un gran esfuerzo para arrancar de cuajo la raíz.



Ya lo ha logrado, porque además otras compañeras le ayudaron y mas contentas que un chicle se ponen a saltar sin presumir las muy inocentes que están jugando con una cu-

lebra que en el momento que despierte de su sueño y les pique van a correr mas que un galgo en día de carrera...

Colaboración infantil

La gratitud del niño

CUENTO
 Esto era una marquesa que tenía un perro de lujo y un día el perro se puso enfermo y se volvió muy raquítico y el cariño de la marquesa se volvió en asco y hasta no lo quiso ver más y mando un criado para que lo matara y el criado se hizo compasión y en vez de matarlo lo dejó abandonado en el campo. Por las cercanías de allí vivía un niño muy pobre huerfano de madre y jugando por allí vio al perrito abandonado y le dio tanta lastima que lo recogió y se lo llevó a su casa. Con los cuidados del niño el perro se puso bueno y era tanta la gratitud del perro que no se apartó un momento de su nuevo amo. El perro se hizo tan hermoso que un día pasó un señor y lo quería comprar y a pesar que era tanta la miseria no se lo quiso vender y su padre le dijo ¿que tenemos que hacer hijo mío un comedor más y ves que no tenemos para nosotros? pues de lo que me toca a mí le dare la mitad y el señor al ver el niño tan bueno se marchó muy agradecido. Vino un día se puso enfermo su padre estaba muy afligido al ver el niño tan malo y que no tenía recursos y delante el perro dijo ¿que voy hacer yo por este hijo mío? y el perro se levanto como si lo hubiese comprendido lo que su amo decía se marchó por la calle aver si encontraba algo que pudiera dar alivio a su amigo se fue por una calle y por otra y al fin se encontro con el señor que lo quería comprar y el perro se puso a dar saltos de alegría y el señor le dijo ¿que haces por aquí? y el perro le dio dos aullidos muy lastimosos como el señor no comprendió y el perro le vuelve hacer lo mismo y el señor le dijo que te pasa que me miras con estos hojos lastimosos donde esta tu amigo y el perro por contesta bajo la cola y se puso otra vez a ladrar como si le pidiera socorro y el señor le dijo ¿quien hay en esta casa de Dios? arrepiente y te quiere vender y se fueron los dos juntos y el perro daba unos saltos de alegría y al llegar a la casa dijo ¿quien hay en esta casa d eDios? y nadie le respondió y vuelve a repetir lo mismo y nadie le respondió y el señor penetró dentro y se encontro con el niño muy malo y con el padre que de la pena no sabia lo que pasaba y al ver el señor le dijo señor no nos desampare que mi hijo se muere y el señor se los llevo en su casa y lo curo y cuando estuvo bueno le dijo señor como voy pagarle yo el sacrificio que a hecho para nosotros y el señor le dijo solo que seas bueno ya estoy pagado y el niño dijo:

yo hacer el sacrificio más grande para mí y cogió el perro y lo beso y le dice adiós ya no sere tu amigo se bueno que yo también lo sere y le entrego su perro y le dijo: lo que quería comprar yo se lo regalo y el señor le dijo: lo acepto solo con una condición que tu padre y tu os quedeis en mi casa y haci no te separaras de tu perro y se quedaron en aquella casa y le dio los estudios como si fuera hijo suyo y haci fue pagada la gratitud del niño.
 Paquita Perales Remonchamps

La huérfanita

CUENTO
 El cierto pueblo había un niño que se llamaba Miguel y contaba 6 años. Y habiendo quedado huerfano de padres «como yo» se encontro con tan miseria que no tenía que comer, se decidió fuera como fuera a buscar trabajo y se fué por el camino de la ciudad y pasando por un mesón se detuvo a preguntar al mesonero si necesitaba un muchacho para su servicio contestándole así el mesonero:
 —Tengo un muchacho que me hace de pastor y como se porta muy mal deseo despedirlo. Vuelve dentro de dos días y te admitiré a tí. Se marchó Miguel otra vez al pueblo y al cabo de dos días volvió al mesón donde lo admitieron diciendole que si se portaba bien le darían como a un hijo. También se portó y tan bueno fué que cuando tuvo 20 años le amaron como a un hijo apreciando la carrera de ingeniero siempre bueno y hombre de provecho y dando una buena vejez a sus protectores los cuales ya le reconocieron como a un hijo bueno y útil.
 Paquita perales Remonchamps.

La mentirosa

Conozco una niña que tiene el vicio de mentir. Que despreciable es y qué repulsiva.
 Si supiese que no se ha de corregir de su fea costumbre diría su nombre, pero que todos se guardasen de ella; para confío en que se enmendará.
 La quisiera ver franca y no disimulada; que fuese como las demás y se cierto que ella se alegraría de serlo.
 Hasta haora ha sido una pobre tonta que se ha hecho desgraciada, mientras que, si quisiera, sería apreciada buscada, admitida en la compañía de las otras, si se resolvía a ser sincera, a decir siempre la verdad.
 Teresa Forés Sotelo
 edad 11 años

Jueves día 10 de Mayo a mediodía

Inauguración de la Cuarta Exposición Floral

organizada por l'Associació per la Cultura de Mallorca en las Terrazas y Jardines del

TROCADERO

Vermouth Danzant

A las 10:30 noche:

UNA NOCHE DE ENSUEÑO...

«La Verbena de la Flor»

a la que tomará parte la famosa estrella coreográfica

Dorita del Monte

NOTA: Para asistir a esta excepcional fiesta puede Vd. reservar su mesa en el TROCADERO y en la Casa Mercadal, Brossa, 9.

Informaciones

Del Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que había dado orden a los agentes a sus órdenes para que no solo prohiban sino que manden retirar las ruletas ambulantes de caramelo y otras que vienen funcionando en distintas partes de esta capital.

El Presidente del Patronato "Pro Junípero Serra" Dr. Oliver Febrer, es tuvo esta mañana en el Gobierno Civil para agradecer al señor Gobernador el informe altamente favorable que facilitó al señor Alcalá Zamora, referente a dicho Patronato y al mismo tiempo informar al señor Gobernador de la carta dirigida a S. E. el señor Presidente de la República y de la gran contestación recibida, de las cuales transcribimos copia literal:

"Excmo. Sr. En el 150.º aniversario de la muerte del gran Apóstol de California septentrional, permitome como Presidente del Patronato "Pro Junípero Serra", someter con el mayor respeto a la consideración de V. E. la siguiente exposición:

Visto por el Patronato que me honro en presidir, el singular entusiasmo ya iniciado en el Estado de California, para conmemorar dignamente en el próximo mes de Agosto la fecha sagrada para aquel pueblo americano, de la muerte del Varón español que engendró su civilización.

Conocida por reiterados testimonios la devoción de aquel remoto país hacia todo lo que aun conserva de aborigen hispano y al gran valor potencial de simpatía que cobija todo corazón californiano, aprovechable para nuestra amada Patria que lo originó. Y cotizando por encima de todo la altísima espiritualidad comprensiva de V. E. cuya visión aguda alcanzó y enfocó rápidamente toda la magnitud que como a coeficiente cultural, patriótico, social, moral y aun material corresponde a Junípero Serra.

Deliberadamente, nos ha parecido propicia la hora presente para ofrecerle con toda gratitud a la estimación de V. E. patentizada en tantas ocasiones hacia este símbolo de unión Hispano-Americana, la Presidencia de Honor del Patronato de nuestra presidencia, al objeto de prestarle toda la amplitud de base que le precisa para el mejor desarrollo de sus ulteriores objetivos, etc. etc.

Firma: J. Oliver Febrer, Pte.

El Presidente de la República ha contestado al Sr. Oliver Febrer con la siguiente carta:

Sr. D. Jaime Oliver Febrer.—Presidente del Patronato "Pro Junípero Serra.—Petra (Balears). Muy distinguido señor mío: Por en cargo del Sr. Presidente de la República contesté su atenta carta del 18 del pasado, manifestándole que Su Excelencia se ha dignado aceptar la Presidencia de Honor de ese Patronato "Pro Junípero Serra" accediendo al atento requerimiento que en tal sentido le han elevado ustedes. Me es grato poder comunicarle esta decisión de S. E. y con mi atento saludo quedo de V. affmo. s. s. q. e. s. m. Firma: Rafael Sánchez Guerra 3 de mayo de 1934.

Gratitud de los reclusos

Dimos, en nuestra sección informativa de ayer, cuenta de la fiesta celebrada por el Ilustre Colegio de Abogados de Palma, uno de cuyos más simpáticos números lo constituyó el banquete ofrecido a los presos en la cárcel palmesana.

De ellos hemos recibido hoy una carta, expresión de vivo agradecimiento, a que muy gustosamente damos cabida en nuestras columnas. La carta es la que sigue: "Palma 7 de Mayo de 1934. Muy distinguido Sr. Director: Sumamente agradeceríamos a Vd. inser-

tara en el periódico de su dignísima dirección el testimonio de nuestra mayor gratitud al Ilustre Colegio de Abogados que con motivo de celebrar ayer día 6 la festividad de su Patrona la Virgen María tuvo a bien obsequiarnos con una opípara comida extraordinaria que tuvo caracteres de un excelente banquete.

Vaya también un voto de reconocimiento para la Administración por el espléndido y acertado del menú sin que se quede tampoco al margen el cocinero de esta Prisión que nos dió evidente prueba de su refinado arte. Y, con todo esto, Sr. Director, reciba nuestras anticipadas gracias de estos afmos. S. S. Reclusos de Palma".

Círculo de Obreros Católicos

EXCURSION A ALCUDIA, PUERTO Y CAMPO GOLF. Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, esta sociedad organiza la indicada excursión a Alcudia y su Puerto, con visita al campo de Golf, para el domingo día 27 del corriente, habiendo señalado el limitado precio de 7 pesetas por persona, comida individual.

Al socio se le hará una rebaja de 1 peseta sobre dicho precio, debiendo presentar el recibo del último mes para obtenerla.

Dicha excursión se realizará en cómodos y modernos autocars y como quiera que el número de plazas es muy limitado, la entidad organizadora ruega a los que desean asistir, se sirvan inscribirse a la mayor brevedad posible, personándose al efecto en su local social calle del Sol núm. 30.

Concierto en «Radio Mallorca»

Esta noche de 10 a 11 "Radio Mallorca" dará un concierto extraordinario organizado por la "Philarmónica Juventud" dirigida por el maestro Ignacio Piña.

Se trata de un concierto que por medio de la Radio Mallorca ofrece el establecimiento el "Japn en los Angeles" a sus numerosos clientes.

Se interpretará el siguiente programa: I En la Mezquita, V. Romero; II Cavata, Martini; III Valse, Chopin; IV Giebaslait, Kreisler; V Grutas del Drach, I. Piña; VI Danza Húngara, Brahms; VII Intermezzo sinfónico, Mascagni; VIII Serenata a Josette, Leponte.

De la Diputación

Acuerdos que adoptó la Comisión con asistencia de todos los Sres. Gestores.

Aprobar el acta de la anterior y cuentas y la distribución de fondos respectiva al mes de mayo.

Aprobar varios dictámenes de trámite del Negociado de Vías y Obras. Se dió cuenta de un oficio del Ingeniero provincial solicitando sea librada en concepto de adelanto y a justificar, la cantidad de 18.564 pesetas para atender a los gastos de las obras de conservación de caminos autorizadas por la Comisión, acordándose acceder a lo que se pide con la condición—a propuesta del señor Tejada—de que el plazo de justificación ha de ser reglamentario.

Se aprobó un dictamen de la Ponen cia de Hacienda acerca del presupuesto formado por la Comisión inspectora interina de la Oficina provincial de Colocación Obrera para atender a los gastos de la misma durante el corriente año.

Se acordó declarar terminado el periodo voluntario para la cobranza del impuesto de cédulas personales y declarar incurso en apremio a los contribuyentes que se hallen en descubierto.

Se acordó publicar el oportuno

anuncio en el B. O. de la provincia para el concurso de suministro de medicamentos y útiles para la Farmacia del Hospital.

Se dió cuenta de la denuncia presentada por la Alcaldía de San Juan Bautista sobre incomparecencia en dicha villa del Recaudador de cédulas durante los días por el mismo designados y de un oficio de la misma Alcaldía informando al Gestor señor Mayans sobre este asunto.

El señor García manifestó que a su juicio existe en los hechos denunciados una evidente falta por parte del Recaudador que ha de ser corregida ya que constituye un abuso que redundaría en desprestigio de la propia Diputación.

El señor Mayans dió algunas explicaciones sobre el particular y llamó especialmente la atención acerca de la contradicción que existe entre los dos oficios de la Alcaldía.

El señor Tejada dijo que lo que resulta cierto y patente es que en el cumplimiento de sus obligaciones el Recaudador ha incurrido en negligencia por lo que debe ser sancionado.

El señor Juliá manifestó que antes de adoptar resolución definitiva consideraba que debía darse conocimiento al Recaudador de los cargos que contra él ha formulado la Alcaldía a fin de que pueda exponer lo que entienda pertinente. Y así se acordó.

Fueron aprobados varios expedientes de trámite del Negociado de Beneficencia.

El señor Tudurí indicó la conveniencia de que en la Casa provincial de la Infancia se realicen obras para separar los despachos de los Sres. Director y Secretario cuyos funcionarios ocupan hoy el mismo local con las consiguientes y naturales inconvenientes para el buen servicio de sus cargos.

El señor Alomar formuló algunas observaciones acordándose quedara este asunto sobre la Mesa.

A ruego del señor García se acordó que la Ponen cia de Hacienda se reúna a las 17 de todos los jueves en vez de las doce.

Y se levantó la sesión.

En el Ateneo

SECCION DE ARTES E HISTORIA. INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE PINTURAS DE IRENE BERROCAL Y VICENTE LACIANA. En los Salones del Ateneo tuvo lugar ayer la inauguración de la Exposición de pinturas de los jóvenes artistas señorita Irene Berrocal y Vicente Laciana.

Al acto asistieron el Vicepresidente de la Excmo. Diputación provincial, señor Tudurí, la Directora de la Escuela Normal del Magisterio primario doña Mercedes Usúa, las profesoras numerarias de la Normal señorita Rosa Roig y señora doña Carmen Caneante, la profesora de Educación física Eva Tay, los directivos del Ateneo señores Eyaralar, don José Jordá; el Ingeniero Jefe Agrónomo de la provincia don Ernesto Mestres, los directivos de la Sección señora Cerón, señorita Sansó y señor Figuerola, y otras personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Mandó su adhesión al acto el Excelentísimo General Comandante Militar don Francisco Franco Bahamonde.

El presidente de la Sección don Pedro J. Horrach Puig, dijo que se iba a inaugurar la mencionada exposición, felicitó a los artistas y cedió la palabra al señor Eyaralar. Este con galana frase y con la maestría en el peculiar, ensalza la labor de los expositores, jóvenes que van a la conquista de un ideal que desea vean convertido en realidades.

Su breve y elocuente parlamento, es coronado con cálidos aplausos por los congregados.

Acto continuo el señor Tudurí que ostentaba la representación del Presidente de la Excmo. Diputación pronunció las adecuadas palabras protocolarias de queda abierta la Exposición.

L numerosa y selecta concurrencia examinó una por una las obras expuestas haciendo elogios de las mismas.

El Secretario de la Sección recibió felicitación unánime por la adecuada instalación del certamen pictórico. A las muchas felicidades recibidas por el señor Figuerola unimos la nuestra.

A la Colonia Artanense residente en Palma

El próximo domingo, día 13 del presente, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jaime de esta ciudad, fiesta solemne dedicada a la Virgen de San Salvador, Patrona de la villa de Artá.

A las diez y media se dirá la Misa mayor, en la que predicará el R. P. Mascaró de los SS. CC.

Por la tarde a las cinco, se rezará el Santo Rosario ante la venerada imagen.

Se recomienda muy encarecidamente a todos los devotos de la Patrona de Artá y de una manera especial a los artanenses, contribuyan con su presencia a la solemnidad de la fiesta invitando de Ella los auxilios que tanto necesitamos.

Associació per la Cultura de Mallorca

17 EXPOSICION DE FLORES

La Comisión organizadora de esta Exposición advierte que las flores deberán presentarse durante la tarde del miércoles, día 9, y el día 10 hasta las once de su mañana. Además puede asegurarse a los expositores que en el mismo local de dicha Exposición se facilitarán vidrios para la colocación de las mismas.

El acto de inauguración tendrá lugar a las doce de la mañana del día 10. La Exposición será abierta al público a las tres de la tarde del mismo día.

Además de los premios que hemos hecho públicos, se ha recibido otro de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Asuntos Municipales

Visitaron al Alcalde señor Darder, el Director de la Capella Clásica de Mallorca Mosen Juan M. Tomás y el pianista Jaime Mas Porcel, para invitarle a los Festivales "Chopin", 1934—que se celebrarán el día 12 del actual a las 9:30 de la noche en el Teatro Principal de Palma, y el día 13 a las tarde, en la Cartuja de Valldemosa, actos que serán presididos por el Sr. Gobernador civil en representación del Excmo. Sr. Presidente de la República.

Igualmente anunciaron al alcalde la visita del eminente pianista polaco Alfred Cortot, que en dichos festivales ha de interpretar obras del gran músico Chopin.

En la fiesta de Valldemosa la Capella Clásica interpretará entre otras obras, la balada de Mallorca, canción sobre un texto de Verdaguier libremente extractada de la balada en fa mayor de Chopin y adaptada a cuatro voces mixtas por Manuel de Falla.

El Alcalde señor Darder agradeció a los Sres. Tomás y Porcel su visita e invitación prometiéndoles caso de serle posible, su asistencia a dichos actos.

Se pone en conocimiento de los interesados, que mañana miércoles día 9, a la hora doce, en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, darán comienzo los ejercicios para las oposiciones a la plaza de Jefe de Negociado de Reemplazos del mismo.—El Presidente del Tribunal, Bernardo Oj fre.

Durante el mes de Abril han sido reconocidas en el Matadero Municipal por los inspectores de servicio en el mismo don Salvador Pastor y don Luis Fiol, las reses siguientes:

Ganado vacuno: 19 vacas, 4.275 kilos; 103 terneros semetales, 26.310; 185 terneras, 36.470; 12 novillos de

lida, 1.904; 12 ternillos, 1.121. Totales: 331 cabezas y 70.080 kilos.

Ganado lanar: 331 ovejas, 5.635 kilos; 5 borregos, 124; 3.616 corderos, 35.046. Totales: 4.002 cabezas y 40 mil 805 kilos.

Ganado cabrío: 17 cabras, 316 kilos; 26 cabritos, 227; 1 macho cabrío, 90. Totales: 44 cabezas y 563 kilos.

Ganado de cerda: 114 cerdos, 8.419 kilos; 133 lechonas, 2.736. Totales: 247 cabezas y 11.155 kilos.

Gallinas y similares: 4.967 gallinas y 5.629 gallos, con un total de 10.596 cabezas, 227 pavos y 393 pavas, con un total de 620 cabezas. 1.325 conejos y 1.753 conejas, con un total de 3.078 cabezas.

Los decomisos efectuados fueron los siguientes: un cerdo, nueve ovejas, dos cabras, ciento dieciséis kilogramos de carne, diez pulmones y doce higados; y fueron desechadas una vaca y una cabra.

El Presidente de la "Associació per la Cultura de Mallorca", don José Suñer y Blanes, ha invitado al Alcalde, don Emilio Darder, al acto inaugural de la 17.ª Exposición de Flores organizada por dicha entidad, el próximo jueves, día 10, a las doce de la mañana, en los jardines del "Trocadero".

Mañana, miércoles, a las trece, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, se procederá, con intervención notarial, a la apertura de los cinco pliegos presentados al concurso abierto por acuerdo de la Corporación Municipal, para la adquisición de contadores medidores de agua, en la cantidad que pueda necesitar el Ayuntamiento durante los años 1934 y 1935.

Servicios de la policía

Ha sido detenido el delincuente habitual contra la propiedad Mateo Cañellas Terrasa (a) "Moñé" por haber violado a una niña de 6 años, el cual una vez detenido ha sido reconocido por la víctima.

También ha sido detenido por sospechosos un sujeto llamado Ariuro Canó González del Collado (a) "La Duquesita", que hacía unos días había llegado de Barcelona, el cual usa varios nombres y del que pedidos antecedentes, ha resultado ser "mácher", habiendo sufrido innumerables arrestos en distintas poblaciones varias causas por hurto y procesado por atentado y amenazas de muerte.

—Han sido también detenidos seis individuos portadores de otros tantos aparatos ruletas, con las cuales explotaban al público.

Santa Pastoral Visita

Nuestro Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles, empezó el sábado la Santa Pastoral Visita. La efectuó a la parroquia de Pont d'Inca, a la cual llegó a las ocho y media de la mañana, S. E. R. fué recibido, a la puerta de la Iglesia, por el Reverendo señor don Rafael Juan, Regente, y el pueblo en masa. El Prelado fué muy aplaudido al bajar del coche.

El Dr. Miralles practicó los actos propios de la Santa Visita y administró el Sacramento de la Confirmación a numerosos niños y niñas.

Luego visitó el Colegio de Santa Teresa y el Noviciado de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y Colegios de Agustinas.

También visitó El Vivero, saliendo después para San Lázaro donde practicó igualmente la Santa Visita.

Seguidamente se trasladó a la parroquia de San Marcial donde también le recibió el vecindario. Fueron padrinos en la Confirmación el Rdo. señor don Bartolomé Jaume, beneficiado y doña María Margarita de Verí.

Fueron confirmados 50 niños. A las tres de la tarde practicó S. E. R.

Visita en la Vicaría de Portol. Fueron padrinos de Confirmación don Antonio Yarda, médico y doña Josefa Tarongí de Aguiló de Son Servera. Fueron confirmados 110 niños y niñas.

El Prelado, fué obsequiado por don Juan Vich, alfarero, con un hermoso jarro y un servicio de té.

Ayer a las 9:30 el Dr. Miralles salió para Santa María.

La verbena de «La Prosperidad»

Organizada por la Sociedad de Oficiales Barberos "La Prosperidad" y con el objeto de recaudar fondos para su Sección de Socorros, celebró el domingo pasado en el Trocadero una popular verbena que por su extraordinaria concurrencia constituyó un éxito. Todas las dependencias del elegante dancing: salón de gala, bar, salón tresillo, jardines y terrazas, estaban completamente atestadas, siendo muchas las personas que tuvieron que marcharse por ser imposible acomodarse en el vasto local.

En los jardines funcionaba una potente radio-granola, concurriendo también a la fiesta una pareja de típicas "xeremies".

Acto con gran acierto una pareja de niños ataviados con los trajes típicos, dando una exhibición de nuestras danzas con gran regocijo de la concurrencia.

En el descanso, se sortearon una interminable lista de obietos, regalados por los principales comercios y peluquerías de la ciudad, con cuyos billetes fueron obsequiadas todas las señoras

que asistieron. Incontables parejas, se entregaron a la danza sin reposo, durante la animación hasta las 3 de la madrugada.

El Presidente de la Sociedad de O. B. nos ruega que hagamos público para que llegue a conocimiento de las señoras poseedoras de números premiados, que pueden recoger los correspondientes obietos el día 31 del corriente en la calle Olmos 76.

Entre los números premiados, faltan recogerse los obietos correspondientes a los números siguientes: 317, 10, 443, 471, 369, 97, 272, 366, 343, 367, 479, 137, 520, 301, 31, 201, 278.

También salió premiada la letra G. E combinación con el sorteo Nacional del próximo día 11, se sortearán dos magníficos aparatos de radio y varios obietos de perfumería.

En vista del gran éxito obtenido, los organizadores tienen en proyecto celebrar en breve un gran festival, que por los preparativos que ya han comenzado resultará de seguro otro acontecimiento.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

Ibiza, Juan Riera, Bob.ans, 2; Bremen, Zahreister Stenberbare Zakumar, Palma Mallorca; Cádiz, Andrés Torrens, Cataluña 8; Oslo, Madame Roende, Hotel Royal, Palma; Badalona, J. Riera Ferrer, calle Luis Salvador, 33; Barcelona, Rosignol, Concepción 70; Badalona, José Riera Ferrer, Agente Comercial; Cádiz, Bartolomé Piña; Ibiza, Pat Scheridan Berick, 14 Abri; Barcelona, Pepita, Pajja, 26; Pto. Luz, Merquita; Madrid, Antonio Martín; Mongkepsie, Misses Maurice, Palma Mallorca; Callarof, Macomings; Alicante, Vicente Larell, Ronda Levante; Barcelona, Juan Ginar, Café La Lonja; Madrid, Garnica; Madrid, Hassinger, Hotel Camp de Mar; Barcelona, El Gas, S. A., Buenaño; Alger, Fluxá; Las Palmas, Ferrer; Grao, Anton'o Darder Aurelia, Astillero; Barcelona, Alejo Buxares, Hotel Palma; Barcelona, Alejo Buxares, Hotel Palma; Barcelona, Casa; Ibiza, Abanet, para Mariano Guasch, Molinos 28; Bremen, Lellean Beech, Palma Mallorca; Valencia, Martín, Alejandro Roselló 3; Alayor, Juan Condé Baynou; Murcia, Joaquín Botin, Alejandro Roselló 3; Alayor, Juan Andreu Mascaró, Canals, 12; Puerto Gandia, Manuel Ubalat.

AHORA
en todo su apogeo!
Segunda Campaña Anual de Cocinas y Hornillos de Gas.
GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

Notas del Carnet

PERSONALES. En el hogar del redactor deportivo del "Correo de Mallorca" don Jaime Gomila Mut y doña Francisca Vidal Massanet, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa y robusta niña. Reciban el matrimonio Gomila-Vidal, nuestra enhorabuena.

* Después de haber asistido a un curso de Anatomía Patológica, ha regresado a esta ciudad nuestro estimado amigo el Doctor en Medicina y Cirugía don Salvador March.

BODAS

El día 26 del pasado Abril, en la capilla de San Antonio de la iglesia de San Francisco, se unieron en el lazo matrimonial, la señorita Celina Capdevila Pedret con el joven don Guillermo Quetglas Davina. Fueron padrinos por parte de la novia don Enrique Pedret Rovira y don Ramón Pedret y por parte del novio don Gabriel Quetglas Amengual y don José Gelabert Isern. Deseamos a la nueva pareja innumerables felicidades.

NECROLOGICAS

† Ha subido al Cielo, a la edad de 25 meses, la niña María Amalia Romis de Ayreflor y Sbert, hija de nuestro estimado compañero en la Prensa don Mariano.

A éste lo mismo que a su señora esposa, doña María Antonia Sbert, y a los abuelos de la niña difunta don Mariano Sbert, excomandante de Marina y doña Amalia Massanet, expresamos nuestro más sentido pésame por el justo dolor que les aflige.

† Anteayer, falleció en el Señor, después de penosísima enfermedad la religiosa Carmelita Sor María de la Merced Rotger y Pizá, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Descanse en la paz del Señor. Reciba la Rda. Comunidad de Carmelitas Diocesanas y su familia en especial sus hermanos los médicos D. Ramón y don Antonio Rotger y sus her-

BORN Hoy a las 6'15
Grandioso éxito
La vida privada de Enrique VIII
POR **Charles Laughton**
versión inglesa
Jueves:
El agua en el suelo

De Teatros

PRINCIPAL.—Nadine Lang a beneficio del Hospital

Fiesta de arte exquisito fué la ofrecida anoche en el Coliseo de la calle de la Riera, tomando parte en ella la gentil y notabilísima danzarina suiza Nadine Lang, un maravilloso grupo de sus discípulas, y nuestro Mas Porcel, a quien acompañaban, constituyendo un excelente conjunto sinfónico, algunos de los más destacados "amateurs" de la música palmesana.

Nadine Lang ha hecho del ritmo un estudio profundo, y lo sabe aplicar obteniendo combinaciones sencillamente admirables. A medida que la orquesta va desgranando las notas de espléndidas piezas clásicas (Kadman, Mozart, Schubert, Brahms, Beethoven) desenvuelve la interpretación del sonido en el movimiento ajustado y bellísimo, que ella y todas y cada una de sus discípulas ejecutan con admirable perfección.

La ejecución de la encantadora "suite" "Les petits riens", de Mozart fué algo definitivo. "Las chicas alegres" de Bartock Bela en pantomima original de la propia Nadine, obtuvo un clamoroso triunfo. Números destacados lo fueron asimismo "Juego infantil" de Gretschaninoff y unos maravillosos ejercicios gimnásticos realizados—como el anterior—por nutrido grupo de niñas al compás de una sonata de Schubert que el gramofono expandía por la sala. Los insistentes y entusiastas aplausos del público hicieron repetir esos ejercicios.

Mas Porcel y sus compañeros los músicos "amateurs" supieron también cosechar vivas ovaciones. El gran pianista obtuvo un éxito grande interpretando al piano la "Danza del Molinero" de Falla, y el compositor fué consagrado una vez más con la interpretación que hizo el conjunto de "Sa Ximbomba i copeo".

Es, por último, digna de una loa fervorosa la parte dedicada a los bailes típicos mallorquines: la señorita Flora Riera y el entusiasta miembro de los "amigos del ball popular" don José Humbert, en boleros y en jotas desarrolláronse a maravilla conquistando plenamente al público.

Cuanto a la presentación, fastuosa. Gusto, distinción, acierto insuperable en la elección de atavíos y colores. Grata fiesta artística que sin reservas aplaudimos con calor.

LIRICO

Esta mañana han llegado los ilustres artistas Margarita Xirgu y Enrique Borrás, acompañados de los temas artísticos que toman la compañía dramática del teatro español de Madrid, que como saben los lectores ha de presentarse esta noche a nuestro público en la escena del Lirico.

El debut tendrá lugar a las nueve y cuarto de la noche con el estreno del drama en cuatro actos y un epílogo de don Jacinto Benavente "Ni al amor, ni al mar", obra en la que trabajan Margarita Xirgu y Enrique Borrás, y que expreso para ellos escribió el ilustre dramaturgo.

"Ni al amor ni al mar", fué estrenada en el Español de Madrid por esta misma compañía, obteniendo por éxito de crítica y de público que se hizo centenaria en los carteles.

La obra será presentada tal como se estrenó en el Español de Madrid y con el mismo reparto de la noche de su estreno.

Para la función inaugural de hoy reina gran interés y el número de encargos que se han hecho en taquilla hace suponer que esta noche se verá el Lirico muy concurrido.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Portopí, Son Roca y Pont d'Inca.

Para mañana miércoles a las seis de la tarde en matinee de moda se anuncia la última representación de la obra de don Jacinto Benavente, "Ni al amor, ni al mar."

Por la noche a las nueve y media la famosa obra de don Benito Pérez Galdós "La loca de la casa", encargándose de los dos personajes centrales Margarita Xirgu y Enrique Borrás.

BORN

Hoy y mañana últimas proyecciones de la producción London Films de gran éxito "La vida privada de Enrique VIII", que tantos aplausos ha alcanzado.

Para el jueves se anuncia el estreno de la producción nacional editada en los estudios de la CEA "El Agua en el suelo", argumento de los hermanos Quintero, música del maestro Alonso y dirigida por Ardavin. Esta producción Cifesa es una buena película española. Pocas veces se puede decir tal cosa al hablar de una producción del cine patrio, pero esta vez tenemos que rendirnos a la justicia porque lo exige el agrado, la simpatía y la admiración de ver por fin iniciado un buen camino para crecer el cine nacional. Los protagonistas de esta cinta, que indudablemente será excelentemente acogida por el público de Palma, son Maruchí Fresno, Luis Peña, Nicolás Navarro, Pepe Calle, María Amaya y otros.

PROTECTORA-CINEMA

De todas las películas fantásticas que se han proyectado en la pantalla, la de mayor novedad y la más original, es la versión cinematográfica

de la popularísima novela del autor inglés H. G. Wells "El Hombre Invisible" que ha producido la Universal Pictures y que se presentó plebiscitariamente de fama ayer en este local. La maravillosa fantasía del ilustre escritor inglés ha podido encontrar admirable desarrollo cinematográfico gracias al talento del director James Whale de la Universal.

Los actores han sido seleccionados escrupulosamente y así Claude Rains como Gloria Stuart a la cabeza del elenco, con su talento han logrado no desentonar de la parte técnica que lo es todo en este film excepcional.—Slim Summerville y Zasu Pitts nos hacen pasar un rato muy agradable en "El Capitán Disloque", una película soberbia de complemento también estrenada ayer presentada igualmente bajo el estandarte de la Universal.

En las tres sesiones los llenos fueron completos y no cabe duda de que esta semana desfilará todo Palma por Protectora-Cinema.

DORE

Para mañana miércoles y el jueves Fiesta de la Ascensión desde las 3 está anunciado en este concurrido cine, la proyección de la película en español "Una extraña aventura" por Regio Tomey y June Clide.

De complemento se proyectará la película "Tierra de Hombres" por Hoot Gibson y la cómica "Charlot entre estafadores".

Para el sábado, domingo y lunes próximos queda anunciada la opereta hablada y cantada en español "Un hombre de suerte" por José Rey, Rosario Pino y María Luz Callejo.

AHORA
en todo su apogeo!

Segunda Campaña Anual de
Cocinas y Hornillos de Gas.

GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

TAUROFILAS

¿HA SIDO CONTRATADO CURRO CARO?

Recibimos la siguiente nota:

"Añoche en los círculos taurinos circuló con gran insistencia, siendo fervorosamente comentada por los aficionados, la noticia de que el cartel del día 20 de los corrientes—repetición de Jaime Pericás, con el mejicano Lorenzo Garza, "el torero que asusta a los públicos"—había sido completado con otra primerísima figura: Curro Caro, que se despediría de novillero en dicha corrida.

Entrevistados con el empresario de nuestra plaza, don Gabriel Taronj, para que nos confirmara la noticia, nos dijo:

—El rumor es cierto solo en parte. No es, ni mucho menos, un hecho; pero esto no quiere decir que dentro de poco no pueda serlo. Curro Caro tiene la fecha de día 20 comprometida con la empresa de Zamora y su despedida como novillero ya ha sido anunciada en dicha plaza. Sin embargo ya he entrado en negociaciones con Curro Caro para ver si se encuentra una fórmula de arreglo con la empresa de Zamora a fin de que el diestro pudiese actuar en nuestra plaza en dicha fecha. Se han cruzado muchos telegramas y en los últimos parece que será posible llegar a una inteligencia. La inclusión de Curro Caro en el cartel de día 20 significará un considerable sacrificio económico que el público de Palma estoy seguro que sabrá apreciar en lo

que vale. Mi objetivo no ha sido otro que dar a la combinación de día 20 la máxima categoría, digna del enorme cartel que ha conquistado Jaime Pericás en nuestra plaza, que hace necesario enfrentarle con las primeras figuras de la novillería. A tal señor tal honor. Mis afanes de aficionado en este caso han podido más que los frios cálculos de empresario, pues aunque el día 20 sea el recuerdo de los doce naturales de Pericás el que lleve la gente a la plaza yo deseo que nuestro paisano haga el paseo acompañado de las otras dos máximas figuras de la novillería: Curro Caro, considerado como el primer estilista, y Lorenzo Garza, al que unánimemente se designa con el sobrenombre de "el torero que asusta a los públicos".

que vale. Mi objetivo no ha sido otro que dar a la combinación de día 20 la máxima categoría, digna del enorme cartel que ha conquistado Jaime Pericás en nuestra plaza, que hace necesario enfrentarle con las primeras figuras de la novillería. A tal señor tal honor. Mis afanes de aficionado en este caso han podido más que los frios cálculos de empresario, pues aunque el día 20 sea el recuerdo de los doce naturales de Pericás el que lleve la gente a la plaza yo deseo que nuestro paisano haga el paseo acompañado de las otras dos máximas figuras de la novillería: Curro Caro, considerado como el primer estilista, y Lorenzo Garza, al que unánimemente se designa con el sobrenombre de "el torero que asusta a los públicos".

Día 20 Mayo Curro Caro

Deportivas Futbol

EN LLOSETA

El J. D. Llosetense con objeto de dar un nuevo empujón a la afición, algún tanto decaída, ha concertado para el jueves, fiesta de la Ascensión y domingo día 22, dos grandes partidos. El primero contra el Alaró F. C., que tan brillante campaña lleva en el Campeonato, y el segundo contra el Buñola F. C., que también merece su elogio.

Es de esperar que la afición sabrá responder a los esfuerzos de la Directiva y acudirá a presenciar tan interesantes partidos.

Billar

PARTIDO RETO

Esta noche contendrán en el Café Mallorquín en partido con apuestas, los Sres. aficionados Gabriel Adrover y Antonio Vich.

Dicho partido será a 300 carambolas y empezará a las 9 de la noche.

Por la rivalidad entre ambos contendientes, dicho partido promete ser muy interesante.

Arbitrará el inteligente aficionado Lorenzo Navarro.

ACERCA DEL CAMPEONATO EN EL B. C. ILLA D'OR

Añoche debían jugar a la hora de los tumbos, los señores Amengual y Moll, de la tercera categoría. Al dejar de presentarse este último, se concedió la victoria al Sr. Amengual, por forfait. Después contendieron de la misma categoría a 100 carambolas también, los señores Obrador y Munar, ganando el primero. Tanto el Sr. Amengual como los señores del segundo partido fueron muy aplaudidos.

Seguidamente contendieron los de segunda categoría a 200 carambolas, señores Marroig (D. Jaime) y Arrom del mismo nombre. Ganó este último por la diferencia de 17 carambolas.

Finalmente, conforme estaba anunciado, contendieron los conocidos y entusiastas amateurs Blando (D. Bernardo) y Brunet (D. Nicolás).

Ya en las primeras entradas fué tomada mucha ventaja el Sr. Brunet a su contrincante, hasta finalizar el partido. Sacando un promedio de 6 carambolas por tacada.

El Sr. Blando estuvo desafortunado, sin embargo, gustaron a la concurrencia algunos bricos, que le valieron una ovación. No menos aplaudido fué el señor Brunet, vencedor, por las continuas series llamadas a la americana, demostrando una vez más ser un terrible adversario debido a esta especialidad; así es que como el juego de los jóvenes amateurs cambia, en el Sr. Bru-

Concierto Extraordinario (RADIO MALLORCA)

Para Martes 8 de Mayo de 10 a 11 noche

Organizado por la

«Philarmónica Juventus»

Dirijida por el Maestro IGNACIO PIÑA

Ofrecido por el JAPON EN LOS ANGELES

a sus clientes

Distribuidor oficial de LA VOZ DE SU AMO

Restaurant PARISIEN

Inauguración Jueves día 10 de Mayo

cocina excelente con precios moderados.

Especialidad en los encargos.—Teléfono 2619, Frente Teatro Lírico, Plaza Libertad 6

EL TIEMPO

Observaciones a 8 horas del día de ayer, facilitadas por la estación Meteorológica del Instituto de Baleares:

Presión atmosférica a 0° N. M G N.	767.8
Características de la tendencia barométrica.	S. F.
Tendencia barométrica.	+ 06
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento.	S. W. 1
Estado del cielo.	A. N.
Temperatura C°.	15.4
Humedad relativa.	S. O.
Temperatura máxima de ayer.	22.4
Temperatura mínima.	07.6
Id. id. a descubierto.	05.8
Lluvia en 24 horas.	0 0

8 de Mayo de 1934.

JUEVES:

Una película Nacional Perfecta



BORN

COMERCIANTES

¿Recibe usted géneros del Extranjero? ¿Quiere recibirlos con prontitud? Indique siempre al hacer sus pedidos sean entregados: En Cerbere B. Buxó Labori. En Port-Bou, B. Buxó Labori. En Barcelona E. y J. Labori Buxó, Castañes, 28. Teléfono núm. 1911. Corresponsal en PALMA, Bartolomé Mulet Berga, Siete Esquinas, 18.

FESTIVALES CHOPIN

CORTOT CAPELLA CLASSICA TEATRO PRINCIPAL Sábado a las 9'30 Servicio de tranvías VALLEDMOSA Domingo, a las 4

BAR MACARENA

Sección matinee de 6 a 8 por orquesta Portas. De 10 a 4 madrugada veladas flamenco. Reparación de los sin rival Niña de la Cruz con el guitarrista Tomás Torres. Dancing intermedios. Precios económicos.

LOS BOHEMIOS

Velázquez, 7 Todos los días Dancing de 6 a 8 y de 9 y media a 4 mañana. Isabelita Manzanas.—Rumbista, Flora Fina-Frívola y 10 señoritas tanguistas. Precios económicos.

brinos don Bartolomé Rotger, médico y don Buenaventura Rubí, abogado, la expresión de nuestro sentidísimo pesame.

DE VIAJE

Añoche salió para Barcelona la distinguida señora doña Amelia Jaume de Alemany, acompañada de su hija Tamara.

Esta mañana ha llegado de Valencia el Inspector General del Cuerpo de Caminos, don Carlos Santamaría.

Ayer llegó de Ibiza el diputado a Cortes don Pedro Matutes Noguera.

De Valencia han llegado don Andrés Riera, don Alberto Contreras, el conde de Pillaverde, don Carlos Santamaría y señora y don Luis Tomez.

De Barcelona han llegado don Salvador March, don José Lozano, don Francisco Bonacasa, don Carlos Ferrer, don Antonio Bosch y don Damiañ Alonso.

Para Ciudadela embarcarán hoy don Antonio Ripoll, don José Mauri, don Bartolomé Vives y don Antonio Mesquida.

Piensen salir para Barcelona don Miguel Suñer, don Francisco Massadoms, don Miguel Ferrer, don Xavier Sans, don Ramón Pallerols y don Bartolomé Pastor.

También embarcará el Abogado don Antonio Ferrer.

Día 20 Mayo Curro Caro

RELIGIOSAS

SANTORAL.—San Gregorio Nazianceno, ob. cr.—Letanias menores.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia iglesia de San Miguel, a la aparición del Santo Arcángel. Exposición a las seis y media y a las nueve octavo. Por la tarde, actos de coro, y por la noche Rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, al Santo Cristo. Exposición a las seis y media y a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la noche, después del ejercicio, reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de San Juan, tercer día del solemne Triduo a la Inmaculada Madre de Dios. Por la noche, después del Rosario, sermón por el señor Herrero, en preparación a la fiesta.

En los PP. Carmelitas, terminan las Cuarenta Horas y Triduo en honor de Santa Teresa-Margarita del Sagrado Corazón de Jesús, Carmelita Descalza de Florencia. Por la mañana, a las diez y media, Misa cantada con sermón. Por la tarde, a las siete y media, Misa de las flores, oración a la Santa, sermón, Te Deum y solemne reserva.

VISITA.—A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

MARITIMAS

ENTRADAS

De Barcelona el "Ciudad de Palma", capitán don M. Seguí.

De Ciudadela el "Ciudadela", capitán don J. Oliver.

De Valencia el "Rey Jaime I", capitán don J. Estela.

De Cabrera el "Ciudad de Alcudia", capitán don B. Cifre.

DESPACHADOS

Para Tarragona el "Ciudad de Ibiza", capitán don R. Samaranch.

Para Ciudadela el "Ciudadela", capitán don J. Oliver.

Para Barcelona el "Ciudad de Palma", capitán don M. Seguí.

TIEMPO REINANTE.—En Palma viento S. O., mar rizada, cielo despejado.

Aproveche esta ocasión ahora en vigor

Segunda Campaña Anual de Cocinas y Hornillos de Gas. GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Gregorio Nazianceno. CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Valencia.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

LIRICO.—Se celebrará en Sineu. las 6 tarde, «Ni al amor ni al mar».

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Principal, Born, Rialto y Protectora.

POR TELÉGRAFO

Política

LOS HABERES DE LOS CARABINEROS

Madrid, 7 (11'30 n.)
El general Inspector de Carabineros señor Queipo de Llano ha dirigido al señor Gil Robles rogándole que interceda para que la representación de la minoría de la Ceda, retire el voto particular que tiene presentado a la Comisión de Presupuestos en la cuestión de los haberes de carabineros.

En dicha carta hace una calurosa defensa de éstos y expone la injusticia que supone regatear unas pesetas a estos verdaderos parias del Estado, que tan valiosos servicios prestan con unos haberes verdaderamente irrisorios.

COMBINACION DE GOBERNADORES

En breve se formará una combinación de gobernadores, que abarcará bastantes provincias.

LA CARTERA DE ESTADO

Se dice que es posible que durante la ausencia del Sr. Pita Romero, se encargará de la cartera de Estado, el señor Rocha, pues precisa que sea un Ministro quien se haga responsable de las decisiones y gestación de los asuntos del Ministerio de Estado, ante el Consejo de Ministros.

Lo que dice

el Sr. Samper

Madrid, 7 (11'30 n.)
El Presidente señor Samper estuvo en la Presidencia despachando diversos asuntos.

Conversó brevemente con los periodistas.

Les dijo que en el Consejo de mañana hablará de la visita que le hicieron el sábado, una nutrida comisión de representantes republicanas, en solicitud del traslado, a Madrid, de los restos de los capitanes Fermín Galán y García Hernández, asunto que llevará con la oportuna propuesta.

Añadió que la conferencia que había celebrado con el señor Salazar Alonso fué para tratar de la situación y de los medios para solucionar aquel grave problema. Sobre esto trató también en el Consejo de mañana en el que el Ministro de la Gobernación someterá la oportuna propuesta.

Laudo sobre el conflicto de Puertollano

Madrid, 7 (11 n.)
El Ministro de Trabajo ha dictado laudando disponiendo que todos los obreros, menos los despedidos que originaron el conflicto de Puertollano, se reintegren al trabajo el día nueve. Los despedidos podrán acudir al Jurado mixto. La empresa no tomará represalia alguna.

Banquete a los señores Samper y Cantos

Madrid 7 (11 n.)
Esta tarde, en la Casa regional valenciana se obsequió con un almuerzo íntimo a los señores Samper y Vicente Cantos por su elevación a la Presidencia del Consejo y al Ministerio de Justicia, respectivamente.

Se pronunciaron varios discursos elogiando los méritos de los homenajeados, aludiendo a los cargos que desempeñaron por voluntad de las provincias de Valencia y Castellón.

El señor Samper pronunció un discurso agradeciendo el homenaje. Habló de su labor realizada en los Ministerios de Trabajo e Industria. Condenó la Ley de términos municipales, tachándola de antirepublicana, porque establece fronteras en toda la patria.

Expone la necesidad de dar nuevas disciplinas a los Jurados Mixtos.

Dijo que él solo desea abandonar el cargo, al que le han llevado los azares de la política y quisiera considerarse satisfecho de su labor y que también lo esté Valencia.

Preparativos para negociar un Concordato con la Santa Sede

Madrid, 7 (11 n.)

En el Ministerio de Estado se sigue trabajando en la preparación de las negociaciones para llevar a cabo un Concordato con la Santa Sede.

El señor Pita Romero está recopilando antecedentes y datos; y celebra conferencias con las personas que le acompañarán como delegados oficiales o asesores privados.

Como se trata de formalizar un contrato bilateral, es difícil predecir el alcance y extensión de dicho Concordato.

Se cree que la estancia del señor Pita Romero en Roma será larga.

Del Tribunal de Garantías

Madrid, 7 (11 n.)
El Secretario General del Tribunal de Garantías ha dicho que los propietarios salmantinos han presentado unos quinientos recursos contra los acuerdos de los Jurados Mixtos en los asuntos de aquellas tierras.

La huelga de Zaragoza

REINA TRANQUILIDAD

Madrid, 7 (11 n.)
Zaragoza.—Durante todo el día del domingo la tranquilidad fué absoluta notándose en las calles por la mañana y ciertas horas de la tarde una mayor animación.

A las diez de la mañana salieron a sus puntos numerosos taxímetros. Con bastante normalidad circularon autobuses y tranvías.

La fuerza pública presta servicio intenso de vigilancia, y hasta última hora la tranquilidad es completa, sin que durante todo el domingo se haya producido el menor incidente de orden público.

EN EL DIA DE HOY NO HA EXPERIMENTADO VARIACION EL PAREO

Continúa la huelga general circulando taxis y algunos tranvías.

Por orden gubernativa se ha suspendido la expedición de hijos de huelguistas a Madrid. Para despedirlos se habían congregado en la estación numerosos grupos de hombres y mujeres, que al enterarse de la orden gubernativa se disolvieron sin incidentes.

El delegado del Trabajo celebró una amplia entrevista con el Comité de huelga. El Gobernador ha citado para esta tarde a los patronos.

El entiero del extremista Ricardo Cariñeta se efectuó sin incidentes. Poco antes la fuerza pública disolvió una manifestación que intentaba formarse en la plaza del Paraíso, dando una carga y disparando al aire.

En la cárcel los presos se negaron a penetrar en las celdas. Acudió una sección de guardias de Asalto, restableciéndose la normalidad. Esta mañana, al ver que no se les abrían las puertas de las celdas a la hora de costumbre, las rompieron a golpes. Acudieron los guardias de Asalto, que restablecieron el orden.

SE SUSPENDE LA SALIDA DE NIÑOS

Por orden gubernativa se ha suspendido la expedición de los hijos de los huelguistas en dirección a Madrid.

Cuando se recibió el orden, en la estación se habían congregado numerosos grupos de hombres y mujeres para despedir a los niños.

Los hijos de los huelguistas de Zaragoza

Madrid, 7 (11 n.)

A las cuatro de la tarde se esperaba en Madrid el tren procedente de Zaragoza que debía conducir a los hijos de los huelguistas. Con este motivo acudieron a la estación numerosos taxis y las familias de los obreros que iban a recoger a los niños. Al conocerse la orden gubernativa prohibiendo la salida de los niños, se produjo decepción, registrándose algún alboroto, pero de poca importancia, ya que no tuvo que intervenir la fuerza pública.

Los taxis se encaminaron a la Puerta del Sol, donde los conductores hicieron sonar a coro, repetidamente, las bocinas, en señal de protesta contra el ministro de la Gobernación.

Se intentó llevar a cabo una manifestación. Los guardias simularon varias cargas, disolviendo a los que habían acudido y a los numerosos choferes que habían ido allí para transportar los niños gratuitamente.

Después los grupos recorrieron las calles invitando a los choferes a retirarse, asegurándoles que se había declarado la huelga general, aunque los choferes no les secundaron.

Se dispensa un gran recibimiento al campeón de España de futbol

Madrid, 7 (11 n.)

Desde cerca las 9'30 de la noche los alrededores de la estación del Mediodía estaban abarrotados de público.

Desde las diez comenzaron a llegar los miembros federativos y representantes de los clubs deportivos de Madrid, con banderas y estandartes.

El tren que se conducía a los jugadores el Madrid, llegó a las 10'15, con un cuarto de hora de retraso.

Al entrar en aguijas la banda de Ingenieros entonó el Himno de Riego.

El público empezó a dar vivas al equipo de Madrid, al campeón y a los jugadores madrileños.

Estos venían asomados a las ventanillas.

Al entrar el tren en el andén, se desbordó el entusiasmo, no cesando las ovaciones imponentes.

Les recibieron el Subsecretario de la Presidencia, en nombre del Gobierno, el Secretario General del presidente de la República, en representación del señor Alcalá Zamora; el Gobernador, el Alcalde y concejales.

Los vivas y aclamaciones eran incesantes.

Numerosos grupos llevaban carteles con letreros que decían: ¡Viva Madrid! ¡Viva el campeón!

Los jugadores tardaron cerca de media hora en salir a la calle, y lo hicieron en volandas, paseándose por la estación.

Occuparon un camión abierto, llevando la copa del Campeonato.

El público no dejaba andar el camión, y a paso de carreta, marcharon al domicilio del Club de Madrid, en el paseo de Recoletos, seguidos de unas dos mil personas, que vitoreaban y aplaudían.

Mañana al mediodía irán los jugadores al Ayuntamiento a depositar la Copa de Campeonato.

El viernes, en la Casa de Campo, el Ayuntamiento dará una fiesta en honor de los jugadores, y allí se les devolverá la Copa Campeonato, con otra que les regala el Ayuntamiento madrileño, como recuerdo del triunfo obtenido.

El Reich y el Sarre

DISCURSO DE GOEBBELS

Madrid, 7 (11 n.)

Dos Puentes (Palatinado).— Hoy se ha celebrado una gran manifestación de propaganda a favor del retorno del Sarre a Alemania.

El señor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, dirigiéndose a los sarrenses, afirmó que el territorio del Sarre volverá pronto al Reich.

Agregó que Alemania no se dejará engañar ya por ningún pueblo del mundo, y que puede defenderse con energía.

Después de haber hablado en términos violentos de los Tratados, de los emigrantes, de los emigrados, que son ahora defensores del catolicismo y quieren ser más papistas que el Papa, se dirigió a los obreros del Sarre que se hallaban presentes, diciendo que se les preparará un magnífico retorno al seno de Alemania, y que se buscarán los medios para dar salida pronta y en buenas condiciones a los productos de la agricultura del Sarre.

A continuación el señor Pirro, jefe

del frente alemán del Sarre, dió lectura a una proclama que dirige a la Sociedad de Naciones.

Pronunció finalmente un discurso que terminó con las siguientes palabras:

“Ante el mundo declaramos que el Sarre sigue siendo país alemán...”

La manifestación, a la que se calcula asistieron 250.000 personas, terminó con diversos cantos patrióticos.

Hay que hacer observar que entre los manifestantes no había más que unos 30.000 sarrenses, mientras que se advertía la presencia de numerosos uniformes de las Secciones de asalto hitlerianas.

La guerra en Arabia

PRISIONEROS YEMENITAS

Madrid, 7 (11 n.)

Djeddah (Hedjaz).—En su avance hacia Sanaa, capital del Yemen, las tropas gaudistas han capturado dos cañones de artillería de montaña.

De La Meca comunican que el Emir Showeir, comandante del otro ejército saudí, se ha apoderado de una caravana de camellos que transportaba una gran cantidad de municiones desde Sanaa al frente.

Entre los prisioneros hechos a los yemenitas figuran dos oficiales europeos que se cree que son italianos contratados el año pasado por el Gobierno del Yemen para la instrucción de la artillería.

El centenario de la muerte de Lafayette

CEREMONIAS QUE SE PREPARAN

Madrid, 7 (11 n.)

París.—Las ceremonias para conmemorar el centenario de Lafayette se celebrarán en Francia y los Estados Unidos con gran esplendor y en ellas, por lo que se refiere a Norteamérica, tomarán parte el Presidente, señor Roosevelt, y el Congreso.

Hoy se inaugurará en Nueva York una exposición de recuerdos de Lafayette, y con este motivo el señor Bartheou pronunciará un discurso que será retransmitido por radio.

Los actos organizados en París se celebrarán el día 17 en el Ayuntamiento de esta capital.

DISCURSO DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

París.—Con motivo de la apertura de la Exposición Lafayette en Nueva York, el ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Bartheou, ha pronunciado esta noche una alocución que ha sido radiada por las estaciones americanas.

Las palabras del señor Bartheou fueron traducidas al inglés.

El señor Bartheou agradeció a la Sociedad Americana de Amigos de Lafayette, al Gobierno y a la población de los Estados Unidos, el haberse asociado al homenaje rendido a la memoria de una figura legendaria en la historia de los Estados Unidos y Francia.

Esta iniciativa ha conmovido profundamente al pueblo francés y 100 años después de la muerte de Lafayette, las presentes generaciones atestiguan con fidelidad los sentimientos de sus antepasados unidos por una amistad tan cordial al general francés.

Después de hacer alusión a la última guerra, donde se manifestó una vez más la solidaridad franco americana, el señor Bartheou enalteció la obra de adaptación que prosiguen actualmente los Estados Unidos.

Ecós varios

DETENCION DE UNOS EVADIDOS

Madrid, 7 (11 n.)

Pempañán.—Los gendarmes del puesto de Ortega han detenido a tres evadidos de la cárcel española de Puigcerdá, el pasado miércoles.

UN MUERTO Y 20 HERIDOS EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES

San Sebastián.—Cerca de Añorga chocaron un autobús de la línea de Tolosa-San Sebastián y una camioneta de Pamplona. Resultó muerto el conductor de la camioneta y veinte heridos, algunos graves, temiéndose fallezca uno de ellos. Los heridos fueron trasladados a esta capital.

ASALTO EVITADO Y AGRESION REPELIDA

Bilbao.—En el Centro católico de Portugalete, se celebraba un acto religioso en un local cerrado, organizado por la Juventud parroquial, con motivo de la bendición de la bandera e inauguración del local.

Elementos principalmente extremistas, intentaron penetrar violentamente, pretextando que los reunidos eran fascistas. Se cruzaron disparos, acudiendo los guardias civiles, uno de los cuales disparó al aire dos tiros. Llegaron más fuerzas sonando más disparos por parte de los contentidones. Los guardias dispararon al aire.

Se restableció la normalidad. Se curó a los siguientes heridos: Obdulino Gallartegui, de 28 años, herido de arma de fuego en la región frontal, gravísimo. Se dice que es comunista. Miguel Martínez de Burgo, de 30 años, herido de arma de fuego en la región sacra, grave, extremista; Braulio Vidal, de 38 años, herido de arma de fuego en el muslo, pronóstico reservado. Se dice que es socialista. Asunción González, de 17 años, de Villafranca, herida de arma de

fuego en el muslo, pronóstico reservado. Pasaba casualmente. José Pelágrin de 24 años, leve, católico. Hay otro católico herido levemente, curado en su domicilio.

Circularon versiones, tanto respecto a la forma en que se desarrolló el suceso, como a la filiación de los protagonistas del suceso. Se hablaba de huelga general para hoy, por correr el rumor de que había fallecido el comunista herido. El jefe de la brigada social de Bilbao, estuvo instruyendo diligencias. Según nueva versión, los jóvenes católicos de Baracaldo que habían asistido al acto, al tomar el tren de regreso llevando la bandera, tuvieron un encuentro con los comunistas, que daban gritos de “Abajo el fascio”.

LOS COMUNISTAS ASALTAN UN ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS

Madrid, 7 (11 n.)

Sevilla.—Un grupo de comunistas asaltó un establecimiento de bebidas de la calle de la Feria, causando destrozos.

Con motivo de lo ocurrido se ha clausurado el Sindicato de Bebidas y se ha ordenado la detención de la Directiva.

HUELGA DE VITICULTORES

Cádiz.—En Puerto de Santa María se ha declarado la huelga general de viticultores por infracción de la Ley de términos municipales y parte colectiva.

Extranjero

LAS DEUDAS DE GUERRA

Washington.— Dentro de unos 15 días se asegura que el Presidente, señor Roosevelt, enviará al Congreso un mensaje relacionado con las deudas de guerra.

En 30 de junio próximo, el vencimiento de las deudas, incluyendo los atrasos a consecuencia de la moratoria Hoover, alcanzarán la suma total de 174.746.439 dólares.

El Presidente, señor Roosevelt, se ha negado a hacer ninguna indicación sobre el contenido del mensaje que piensa enviar al Congreso.

CAMPAÑA ANTISEMITA

Vareovia.— En varias ciudades de Polonia se han registrado incidentes anti semitas provocados por la Juventud del Campamento Nacional Radical.

Durante dichos incidentes fueron rotas bastantes lunas de numerosos establecimientos y algunos transeúntes fueron golpeados.

El Partido Nacional Radical, cuyo programa recuerda en muchos puntos el hitleriano, se formó después de una escisión registrada en el Partido Nacional Demócrata hace tres semanas.

LA POLITICA EN EL SARRE

Sathonay.— El señor Fribourg, vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara francesa y Ponente de la cuestión del Sarre, ha pronunciado un discurso en el que ha expuesto el punto de vista francés.

Afirmó que la política francesa en el Sarre tiene por fin asegurar a la población la libertad religiosa, la libertad política y la libertad económica y social.

El orador terminó afirmando que Francia está dispuesta a ayudar económicamente a los sarrenses para el mejor desarrollo de sus actividades.

LOS CRUCES DE FUEGO

París.— A “Le Matin” le telegrafían de Burdeos que anoche, a las nueve, la Asociación de Cruces de Fuego daba una conferencia en su local social. Los elementos de izquierda habían convocado a la misma hora una manifestación, cuyo permiso fué denegado por las autoridades. A pesar de ello, un grupo de extremistas intentó repetidamente llegar hasta el local de los Cruces de Fuego, siendo rechazados por la policía.

Ya terminado el acto y cuando los elementos que habían asistido a la Conferencia salían del edificio, un grupo de 200 individuos intentó de nuevo llegar hasta el local, viéndose obligada la policía a dar una violenta carga de la que han resultado dos heridos graves.

LOS NAZI EN EL EXTRANJERO

Berlín.— Un decreto del Tesorero general del Partido Nacional Socialista prohíbe la admisión de nuevos miembros en las organizaciones nazis del extranjero.

En algunos círculos de esta capital se cree que dichas medidas tienen por objeto impedir la admisión de elementos socialistas y comunistas en dicho partido.

CATASTROFE EN UNA ESCUELA

Stuttgart.— Cuando se estaba celebrando clase en una escuela de esta capital, se desplomó el techo quedando sepultados todos los que se encontraban en el local.

Rápidamente se procedió a los trabajos de salvamento, consiguiendo extraer a la mayor parte de los niños ileso, pero al retirar los escombros fueron hallados los cadáveres del profesor y de algunos de los alumnos.

HAN MUERTO EL MAESTRO Y SEIS NIÑOS

Stuttgart.— En el hundimiento de la escuela que ha ocurrido hoy, han resultado muertos el maestro y seis niños.

Otros cinco niños resultaron gravemente heridos y doce con ligeras contusiones.

INAUGURACION

DEL

Palacio de la Radio

Visítenos y admirará los últimos modelos de las célebres marcas:

CROSLEY

American BOSCH

R. C. A. RADIOLA

NORA 1934

SPARTON

RADIONE

Siempre presentamos lo más nuevo en Radio para todas las ondas.

Extracortas. Normales. Largas.

Ventas a largo plazo

PRECIOS LIMITADOS.

Casa Buades, S. A.

PLAZA CORT, 32 y 33

TELEFONO 2140

De Barcelona

Paro de huelga general

INICIA EL PARO POR LA MAÑANA

Barcelona 8 (6 m.)
 Una protesta de los sucesos registrados anoche en la calle de Consejo de Ministros entre la fuerza pública y los obreros estacionados ante el domicilio de la "Solidaridad Obrera", que esperaba la llegada de la expedición de los huelguistas de Zaragoza, en la mañana de hoy se ha iniciado un paro general en nuestra ciudad.

En las primeras horas se han visto grupos de individuos, casi todos obreros, que coaccionaban a los que se dirigían al trabajo. Las precauciones adoptadas desde por las autoridades han evitado dichas coacciones produciendo un absoluto, si bien han sido besados los obreros de fábricas y talleres han dejado de presentarse al trabajo.

Los grupos han continuado su tarea de producir el paro, dirigiéndose a los centros industriales en los que se trabajaba y a las obras, y animando a los obreros que trabajaban las mismas para que cesaran sus actividades.

Las barridas de "Casa Antúnez", "Mostafranchs", Pueblo Nuevo y Martín, a media mañana el paro alcanzado a la mayor parte de los centros industriales y obras. San Andrés, si bien se ha dejado de trabajar en algunas fábricas, el paro ha quedado reducido a mínimas actividades.

El grupo de armas y detenidos durante la madrugada última agenció la brigada de Investigación Social procediendo a la detención del sindicalista José Fuentes cuando iba en compañía de su mujer apelidada Herrero y ha descubierto un depósito de dinamita y explosivos en un terreno sito en la carretera del Port, lugar conocido por "Club de Marina", en el que una mujer tiene establecido un esmerilero. En dicho terreno, el día 8 último, y en ocasión de haber producido una explosión, fué descubierto un depósito de artefactos.

También por la policía han sido detenidos José Llop Ibáñez, José Queralt, José Rull Borrás y Antonio Hernández, acusados de haber apedreado un tranvía de la línea de la calle de la Igualdad. En la calle de Almagóvares, cuando los obreros ejerciendo coacciones contra los obreros de una fábrica establecida en inmediaciones de la cochera de autobuses, han sido detenidos dos obreros, que han dicho llamarse Juan Ferrando y Luis Trinitario.

Las inmediaciones de la Casa de la Ciudad ha sido detenido Manuel Llop Marqués cuando estaba coaccionando a los vendedores de la "Hoja Verde" para que no vendieran dicho periódico en señal de protesta por los sucesos de anoche.

En la calle Nueva de la Rambla han estado coaccionando a los dueños de una peluquería establecida en los bajos de la casa número 14, han sido detenidos Angel Sánchez, Juan Guillamón Vidal y Daniel Ferrer Rico. La Guardia civil de Hospitalet ha detenido a dos individuos llamados Anselmo López y Luis Marqués. El número de detenidos que había a las horas de esta tarde en los centros de la Comisaría general de Policía ascendía a 47; pero muchos de los detenidos por coacciones durante la mañana de hoy estaban aún en las diferentes delegaciones.

También en la Plaza de España ha sido detenido Policarpo Soria, por ejercer coacciones contra un empleado de los tranvías para que abandonara el trabajo.

Asimismo ha sido detenido por coacciones en la calle Frontrodona un individuo llamado Manuel Gálvez, y en la Avenida de Francisco Layret, Manuel Ucarella, José Albarracín, Francisco López, Juan López y José Aguado.

Ultimos Telegramas

CALOR ENORME EN BELGRADO
 Madrid 8 (11 m.)
 Belgrado. — Estos días se siente enorme calor a consecuencia de lo cual se han producido incendios en varios bosques de la parte meridional de Yugoslavia.

Las pérdidas ascienden a 10 millones de dinares.

BOXEADOR FALLECIDO
 Río Janeiro. — Ha fallecido el boxeador Brasileño Deliro Alves a quien derrotó por k. o. el negro portugués apodado Cabo Verde.

Este le derribó recientemente en un combate y desde entonces Alves no reaccionó falleciendo a consecuencia del referido k. o.

EL ACORAZADO «JAIME I» A BARCELONA
 Ferrol. — Ha marchado a Barcelona el acorazado «Jaime I» para asistir al recibimiento y agasajos que serán tributados a los tripulantes de los buques de guerra japoneses que llegarán en breve a aquel puerto.

LA BANDA DEL ORDEN CIVIL DE AFRICA AL SR. LERROUX
 El Gobierno ha concedido la Banda del Orden Civil de África al señor Lerroux y al ex subsecretario de la Presidencia señor Alvarez Buylla.

«EL SIGLO FUTURO» DENUNCIADO
 Anoche fué denunciado y recogido por orden del Fiscal el periódico «El Siglo Futuro» de Madrid.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza. — Las gestiones realizadas por el Delegado del Trabajo con el Comité de huelga y la empresa de tranvías, para la readmisión de los despedidos, duraron hasta avanzada esta madrugada, desde ayer por la mañana, y solo se suspendieron unas horas para comer y cenar. Hay buenas impresiones. Se cree que hoy quedará resuelto el conflicto, cesando la huelga.

Han sido trasladados a Madrid el Comisario general de Policía don Francisco Fernández Prado y el Comandante de Seguridad don Carlos Carraquino.

Han sido detenidos dos individuos que fabricaron una bomba que estalló hace tiempo en la puerta de la Comisaría, matando a tres personas e hiriendo a cinco. También están detenidos los individuos que la colocaron. El juez tiene en su poder a todos los autores del atentado.

La «Gaceta»

Madrid 8 (11 m.)
 La «Gaceta», inserta una Ley disponiendo que cuando se practiquen a cargo de un Ayuntamiento las liquidaciones por el impuesto sobre el 20 por ciento de propios, el 10 por ciento de aprovechamientos forestales y el 10 por 100 de pesas y medidas, correspondientes a varias anualidades, el Ministro de Hacienda podría conceder el fraccionamiento del pago.

Otra nombrando Director General de Registros y Notariado a don Castro Barahona.

También publica los Decretos sobre valoración de los servicios de la Generalidad.

Un Decreto ampliando los beneficios de la amnistía al personal de la Benemérita.

Otro promoviendo al empleo de General al Coronel de la Guardia civil don Federico Santiago Iglesias y destinándole al servicio de la Generalidad de Cataluña.

Inserta un Decreto relativo a la concesión de becas para legalizar los estudios en España de los estudiantes

LOS HIJOS DE LOS HUELGUISTAS DE ZARAGOZA

Los niños llegados anoche de Zaragoza han sido en su totalidad entregados esta tarde a las familias que se han hecho cargo de ellos. Las autoridades han velado por el exacto cumplimiento de esta misión y tenido especial interés en comprobar que los niños eran entregados a las personas que se comprometieron a cuidar de ellos.

tes de las Repúblicas hispano americanas, Puerto Rico y Filipinas. Las becas serán de 4.000 pesetas anuales más mil pesetas para los gastos de viaje de venida a España y otras mil para el viaje de regreso. Anualmente se fijará el número de becas por el Ministerio de Instrucción en vista de las peticiones y las posibilidades presupuestarias.

Otro ampliando el artículo 31 del Reglamento para la fabricación, uso y tenencia de armas, en el sentido de que se conceda licencia gratuita a los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales, Sargentos y Cabos de la Benemérita que pasen a la situación de reserva y a la de retirados.

También publica una orden del Ministerio de Trabajo con las normas relativas a la huelga de Puerto Rico.

Generales y políticos que se acogen a la Ley de Amnistía

Madrid 8 (12 t.)
 Con el objeto de acogerse a la Ley de Amnistía se han presentado en los consulados de España; en París y en Berna, los generales Martínez Anido, Aizpuru, Muñoz Cobos, Federico Berenguer, Cavalcanti, los señores Callejo, Aunós y Galo Ponte; el Almirante Cornejo; los generales Ardanaz y García Reyes, Saro, Magaz, Vallespina, Hermosa, Navarro Ionso de Celada Rodríguez, Pedr, Muslera, Mayanda, Ruiz Portal, Gómez Jordana y el señor Castedo.

A todos se les ha puesto a disposición de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

Por no cumplir ese requisito quedan sin amnistiar los señores Benjumea y Moreno Zulueta.

La situación política

RESOLUCIONES ESPERADAS CON INTERES
 Madrid 8 (12'50 t.)
 Son esperadas con gran interés las resoluciones que adopte el Gobierno en el Consejo de hoy en el que será examinada la ponencia que lleva el señor Salazar Alonso sobre el conflicto de Zaragoza. Aunque las medidas que sean acordadas parece que se adoptarán con carácter general en vista de que los conflictos sociales se han producido en diferentes provincias de España, en su mayoría serán dichas medidas de carácter político obedeciendo a un plan preconcebido por el cual el Gobierno tiene que tratarlo como tal caso de movimiento.

ES ELOGIADA LA PROHIBICION DE SACAR DE ZARAGOZA A LOS HIJOS DE LOS HUELGUISTAS
 Anoche era elogiada muchísimo la decisión gubernamental de impedir la salida de los hijos de los huelguistas de Zaragoza, pues, sobre estar suficientemente atendidas las instituciones benéficas de aquella población el Gobierno está convencido de que se trataba de un nuevo aspecto de esta maniobra política perturbadora producida por los elementos políticos de las izquierdas que combaten al Gobierno.

Los socialistas por su parte señalan que no es la primera vez que esto se hace.

COMENTARIOS A UA CARTA DE MARTINEZ BARRIO
 También fué comentada anoche una

perfumes

Dana

TRES CREACIONES ORIGINALES
 TRES GUSTOS DIFERENTES
 TRES ACIERTOS DEFINITIVOS

TABU - HALAGO - BOLERO

EXTRACTOS · LOCIONES · COLONIAS · POLVOS

carta que ha publicado un periódico de Vigo, y que ha dirigido el señor Martínez Barrio al fundador de la Juventud radical de Santiago. Dicha carta ha sido interpretada por muchos, como la separación definitiva de los señores Barrio y Lerroux. Dice así: Nuestra posición política cada día más firme se abre paso en el pensamiento y en la voluntad de los republicanos radicales; oportunamente plasmará como opinión en gran parte del partido que a ello habrá de ajustarse sus normas futuras para lo que pase. Yo no pienso rectificar ni retroceder; dije que el sacrificio del señor Lerroux era estéril y ya está alejado del poder. Añadió que no le sucedería en la Presidencia del Consejo y no le he sucedido. Puedo completar ahora mis afirmaciones sin riesgo a equivocarme diciendo: que en horas próximas la República se singularizará por una cordialidad entre los grupos republicanos.

Mussolini y Barthou
 Madrid, 8 (2 t.)
 Roma. — Se considera inminente una entrevista entre Mussolini y Barthou, al regresar éste de su visita a Marruecos en que iría a Roma.

Desórdenes en Portugal
 Madrid 8 (2 t.)
 Bilbao. — Elementos extremistas intentaron anoche celebrar en Portugalete una manifestación, lanzándose a la calle en grupo numerosos dando estentóreas vivas y mueras.

Desde esta capital, requerido su auxilio, acudieron dos carros de guardias de asalto que disolvieron los grupos, teniendo para ello necesidad e hace uso de la fuerza, resultando heridos dos comunistas y un individuo de filiación anarquista. Entre ellos está grave un individuo apellidado Callastegui, el cual el sábado estuvo arengando al público desde el kiosco de música de Sestao, para que impidiera el acto católico que se celebraba en Portugalete.

SE PRETENDE I A LA HUELGA
 Bilbao. — Como protesta contra los sucesos ocurridos en Portugalete, se ha intentado provocar en Sestao la huelga general.

Se han registrado diversas intentos de coacción, que pudieron ser impedidas por la benemérita y los guardias de asalto.

DETENIDOS
 Bilbao. — A última hora de la noche acendia a 18 el número de los individuos detenidos a causa e los sucesos en Portugalete.

15 de esos detenidos pertenecen a orsocialists, y 3 a las juventudes católicas comunistas, anarquistas y cas.

Gracias a las precauciones adoptadas por la autoridad no ha vuelto a ser alterado el orden.

ASUNTOS DE BALEARES

CREDITO PARA BALIZAS
 Ladríd, 8 (12'30 t.)
 La «Gaceta», publica la distribución del crédito para la conservación y funcionamiento de balizas durante el segundo semestre del año actual.

Corresponden al islote del Toro y a la Foradada (Mallorca) 420 pesetas; a las boyas y balizas de Mahón 1.850, y a las boyas y balizas de Ibiza, 720.

BOLSAS DE BARCELONA
 OPERACIONES A PLAZO

Nortes.	52'20
Alicantes.	46'10
Andaluces.	14'00
Gas E.	114'75
Unión Espa. Explosivos.	139'75
Banco Hispano Colonial.	50'50
Aguas de Barcelona.	173'50
Española de Petróleos.	7'50

OPERACIONES AL CONTADO
 Española de Petróleos portador. 37'50
 Cédulas Hipot. 6 por 100 105'15
 Acciones pref. Tele. 108'00
 Id. ordinarias. 106'00
 6 por 100 Crédito Local Interprovincial. 97'00
 Catalana Gas E. 114'00

ambos países que trabajarán conjuntamente sobre el terreno para fijar exactamente los límites de ambas zonas.

Las comisiones marcharán hoy sobre Ilni.

CAMBIOS EXTRANJEROS
 Francos. 48'50
 Id. suizos. 238'50
 Liras. 62'60
 Libras esterlinas. 37'50
 Dollars. 7'35

7 de mayo de 1934.
EXTRANJERO
 Madrid 8 (1'30 t.)
 (Urgente)
 LONDRES

Pesetas. 37'29
 Dolares. 51'093
 Francos. 77'21

PARIS
 Pesetas. 207'12
 Dolares. 151'12
 Libras. 77'23
 FABRA

CALENTADORES PARA BAÑO LAS MEJORES CALIDADES
CASA BUADES, S. A.
 Entre Singer y Tous
 PLAZA CORT 32 y 33.—TEL. 2140

HAN LLEGADO
 los renombrados habanos
 PUNCH y GIOGONDA

LO MAS NUEVO EN: --SANITARIO--
CASA BUADES, S. A.
 Entre Singer y Tous
 PLAZA CORT 32 y 33.—TEL. 2140
 VISITENOS Y VERA

RADIO
 Moderno aparato 3 valvulas completo con altavoz ptas. 130. Calle Alfarrera, 64, 2.ª de 1 a 3 y de 6 a 10.
 (1891)

CRISTOBAL PASCUAL
 MEDICO ESPECIALISTA
 Piel, Sífilis, Vías Urinarias y medicina general.
 Consulta de 11 a 1 mañana.
 Económica para obreros de 6 a 8 noche.
 Tratamiento de la Hemorragia por procedimientos modernos.
 Sífilis depuración rápida y segura de la sangre aplicación del Neosalvarsan y 606 a precios módicos.
 Calle Mesquida (junto al Berne).

CAZADORES
 compren la escopeta EL LOBO. Marca acreditada, a plazos y al contado. Casa Unica, San Miguel 70.

SE VENDEN
 varios carros para reparto de helados y varias bombas. Ordinas. Manteneros, 12. Palma. (3330)

MOTORES TRIFASICOS "GEAL"

 PRODUCTO NACIONAL DE LA General Electric Española
 J. C. C. Bilbao
 Profesionales contra gotas de agua
 Cajineteros de bolas
 Concesionarios Venta
GEATHOM Conquistador, 7
 REG-ALS-THOM-LEICHTM. Palma de Mallorca

BALEAR JUEVES

El potente drama

Una vida por otra

con Nancy Torres y Julio Villarreal

Film dialogado en Español

SE VENDE

una casa sin estrenar tanto a plazos como al contado, calle de Juan Mestres. Informes: Carretera de Manacor, 219. (3606)

CASA PARTICULAR

alquila habitación, vista calle con sol, muy ventilada, Fermín Galán, 36. 2.º (3608)

SE DESEA

criado de 14 a 16 años, con buenos informes. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3607)

OCASION

Gallinas (vivas) de aprox. 2 Kgs., a 7 ptas. la pieza. Gallinas por Kg. a 5 ptas. Huevos del día a 1'90 ptas.

Comestibles Bellver

Calle Bellver, 2. Terreno. (3609)

SE NECESITA

corredor para la plaza de Palma y Suburbios, para trabajar el ramo de comestibles. Informes: Cordelería, 44. Palma. (3610)

SE ALQUILA

casa con muebles, jardín y garage calle de Versalles, 9. Porto-Pi, con bajada al mar, espléndida vista y comodidades. (3612)

MODISTA

Recién llegada de Barcelona se ofrece para trabajar a jornal en Palma o Pueblos de Mallorca, escribir al número 3579. Plaza Sta. Eulalia, 10. (3579)

Dibujo y Pintura

bir con detalles y precio a Apartado bir con detaces y precio a Apartado Correos 114. (3582)

BUSCO

local propio para bodega con preferencia por Puerta San Antonio. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (3543)

Persianita Levantina

contra el Sol. Propia para galerías. Diferentes sistemas. Patente 77.493. MUEBLES CAÑELLAS. S. Miguel, 7-9.

VENDO

Bugatti 8 cil. 11 H. P. gran sport, bien de todo y a prueba y Ford 8 H. P. como nuevo.

TALLERES MODER-AUTO

Reina Constanza, 10-22 carretera de Lluchmayor. Palma. (3495)

GANGA

Buich torpedo, 1000 ptas. a toda prueba. Avenida de Estanislao Figueras, 53. (3327)

SE VENDE

un chalet en Avenida George Sand, rodeado de jardín y con todas comodidades. Un aparato de radio y gramofono. Informes: Riera, 20. (3555)

VENDO

Radio de 8 lámparas marca «Séver» para informes: calle de Fermín Galán, 138. (3433)

JOVEN

Español conociendo francés e inglés se ofrece. Escribir al núm. 3578 plaza Sta. Eulalia, 10. (3578)

SOLAMENTE

Radio-Technic, puede garantizar y garantiza sus reparaciones.—Presupuestos gratis. Calle Buñola, 23. (3498)

Nueva Peluquería

PARA SEÑORAS calle Casa España, 2. Entresuelo, esquina Sindicato. Hace falta aprendiz. (3589)

VENDO

en 2.000 ptas. revista dando 400 pesetas, limpias mensuales. Informes: Villa Paquita. Calle Bonanova, 62. Terreno. Por las mañanas. (3573)

SE OFRECE

para corredor comercio, especializado ramo Automóviles, accesorios. Radio en general poseyendo auto propio, hablando inglés y francés, inmejorables referencias. Razón: Planes, Arco de la

Silleras y Sillones

Con facilidades de pago o al contado compren sus muebles tapizados, directamente al constructor, se beneficiarán en calidad y precio. TAPICERÍA INGLESA. Plaza Sta. Eulalia, 4. (3467)

PISO

pral. espaciosos y nuevo se alquila. Propio para oficinas. Informes: Anselmo Clavé, 27. (3580)

CASA PARTICULAR

desea dos caballeros a todo estar o solo para dormir. Calle Soler, número 16, 1.º (3594)

Motores Eléctricos

«LA ELECTRA» ARAGON, 72. PALMA los repara y deja mejor que nuevos

EN CASA DE CAMPO

se ceden dos habitaciones. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3587)

SE HA PERDIDO

Perro policía negro, con las patas amarillas y el pecho blanco-amarillo. Atiende por NARDO. Gratificará su devolución M. Burt. Ses Set Casas, 114, Secar del Real. (3585)

SE VENDE

un gramófono nuevo marca Hispania. Informes: San Magin, núm. 203. Santa Catalina. (3596)

PIANO

deséase alquilar. Buen estado. Ofertas a Librería Ordinas, San Miguel, 83. (3574)

Se ofrece intérprete

Inglés y francés, hablándolos, escribiéndolos y traduciéndolos perfectamente, de nacionalidad española, educación esmerada, conociendo ramo turismo, naviero, aduanas y con carnet conducir automóviles. Inmejorables referencias. J. P. Planes. Arco de la Merced, 39. 3.º derecha. (3590)

CALADORAS

Para manteles y juegos de cama se necesitan. Presentarse con muestras de 9 a 12 y de 4 a 7. San Felio, 20. Pral. (3593)

SE VENDEN

Dos solares y una casa casi terminada en «Son Cotoneret». Informes en el mismo. Calle 8, núm. 46. (3565)

EN CORT

Se alquila un 4.º piso amueblado por seis meses y una habitación propia para despacho. Informes: Cort «Casa Bennasar», núm. 9. (3563)

Tienda de comestibles

Se vende, con vivienda, buen punto, por no poderla atender. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (3560)

SE VENDEN

dos plantas bajas y un piso. Informes: 11 de Febrero núm. 238, La Libertad. (3523)

FALTA

Un operario y un medio operario Lampista y Electricista de 7 a 8 noche. Bonanova, 60, Terreno. (3562)

AUTO TAXI

BERLIET de 7 H. P. Se vende por 2.700 pesetas. Informes: Garage Central. (3561)

NEVERA

tamaño regular casi nueva se vende; ganga. Informes: Agencia Roca, Canto Domingo, 18, Palma. (3510)

GANGA

A mitad de sus precios se vende un Essex y una camioneta Ford, los dos en buen estado. Informes: Garage Continental. (3415)

FRANCES -- INGLES

Lecciones, traducciones, prof francés 17 años práctica. Costos 23-2.º de 12 y media a 1 y de 5 y media a 6 tarde. (2484)

Restaurant VALENCIA

Calle Feliu, 4, (junto a Sindicato) Abonos especiales 120 ptas. al mes. Pronto servicio a domicilio de Helados Valencianos en heladoras de 1 litro a 2 ptas. litro. (3296)

Aproveche el alza del oro

Yprocure obtener el mejor producto de toda clase de objetos y monedas de oro que desee vender y lo conseguirá si me consultan precios. También compro papeletas de empeño que contengan objetos de oro, o facilito su desempeño comprándolos por todo su valor. Casa de confianza y de absoluta seriedad. Galera 4, 2.º de 3'30 a 1 y de 3'30 a 6. Teléfono 1976. (2293)

Camionetas LANDA

hasta 1.000 Kilos

A MITAD DE PRECIO de las de su categoría

Demostraciones prácticas

Talleres Modern-Auto

CALLE REINA CONSTANZA-10-22

Teléfono - 1287 (Carretera Lluchmayor - Palma)



BARCELONA Vía Layetana, 2
MADRID Paseo de la Castellana, 14

Servicios Regulares de Buques Comerciales y Correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias

Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles, de Bilbao los mismos días

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa-Canarias

Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salida los días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras-Tánger

LINEA CADIZ-LARACHE

Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MALLORCA

Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma las 21 h. Llegada a las 7 horas

LINEA RAPIDA VALENCIA PALMA

Salidas de Palma los domingos y de Valencia los lunes a las 20 h.

LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA

Salidas de Palma los viernes a las 12 h. y de Alicante los domingos

LINEA PALMA-MAHON

Salida de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes

Para informes:
Oficinas Delegación de la Compañía en el nuevo edificio del muelle



Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad.

Tome el

Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)



Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. UNZICH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona



¡Muy importante!

PANPAGLIANO?

Es la nueva forma de preparación del verdadero Jarabe del Prof. Ernesto Pagliano convertido en un líquido limpio, de buen gusto e indoloro. Frasco para 1 dosis 1'00 Ptas.

Se expulsa completa y en pocas horas con las cápsulas Tencidas del Dr. Pizá completamente inofensivo. El más práctico, el mejor y el más económico, frasco 7 pesetas. De venta: Farmacia Rover, Palma, y en Barcelona: Farmacia de D. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, y principales de España y América

SOLITARIA

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño, sobre alhajas, sin antes consultar con la platería «Palma». Calle Jaime II, núm. 55, frente fábrica Paraguas. (3383)

50 PESETAS

Posibilidad ganancia diaria. Sueldo, comisión, personas activas, desempeñando fácil, continua labor local. RADIOASTRALE, Gravina, núm. 11. MADRID.

DANCING VENTA ERITAÑA

Todos los días: De 6 a 8—VERMOUT De 10 a 4—DANCING 20 TANGUISTAS Junto Plaza de Toros Vieja Teléfono 2718

SE NECESITA

un muchacho de 15 a 16 años. Bar Dandy. Kiosco Mirador. (3617)

PERDIDA

El sábado pasado se extravió una medalla de oro con la imagen de San Antonio. Se gratificará su devolución en la calle de los Olmos, núm. 87, 3.º Es recuerdo de familia.

URGE VENDER

muy barato por ausentarme Restaurant muy céntrico y con buena clientela. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (3613)

URGE VENDER

CAFE con buena clientela, punto céntrico, por no poderlo atender. Informarán: calle Teatro Balear, 64 tienda comestibles. (3627)

DESEO ALQUILAR

casa pequeña con extensión de terreno preferible Molinar o La Libertad. Escribir al núm. 3626. Plaza Sta. Eulalia 10. (3626)

LOCAL

de gran capacidad y mucha luz con grandes sótanos se alquilaría todo o parte. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3625)

OCASION

Aparato taxi, vendo por poco dinero. Calle Obispo Massanet, 27. Son Suñeret. (3624)

MUEBLES

GRAN STOCK a PRECIO DE REGALO. Jaime II, 97 IMPRENTA MARTORELL (3630)

SE ALQUILA

Casa amueblada con jardín situada a 4 kilómetros de Palma, junto parada tranvía. Razón: Propagandas Alzina. Borne, 94 entlo. (3629)

SE ALQUILAN

habitaciones económicas para trabajadores. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3628)

SE OFRECE

jornalera para limpieza de despachos o posadera. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3621)

SE NECESITAN

dos mujeres dos horas mañana y dos tarde. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3622)

SE DESEA

piso espacioso dentro de Palma. Preferible amueblado. Escribir al núm. 3614 plaza Sta. Eulalia, 10. (3614)

Negocio gran porvenir

Se traspasa por no poderlo atender. Precisa algún capital. Razón Plaza Santa Eulalia, 10. (3619)

SE OFRECE

empleado del Estado disponiendo de toda la tarde, para cobrador u otro empleo. Razón: Casa Ramis. Calamayor. (3618)

SE ALQUILA

entresuelo en punto céntrico propio para despacho o peluquería, agua corriente, gas y electricidad. Informes: San Miguel, 27. Relojería. (3620)

SE VENDE

una casa planta baja sin terminar en el caserío de La Libertad. Informes: calle San Buenaventura, 26. (3577)

Familia distinguida

que desea pasar temporada Palmareña quilaría o compraría muebles, etc. confidencial. Escribir al núm. 3615 plaza Sta. Eulalia, 10.

COLISEO BALEAR

Se vende acción de tendido. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

SE NECESITA

una primera MODISTA joven, que si no tiene aptitudes. Presentarse a las 4 a 6.

LAVADOS «IDEAL» Espartero, 9. Santa Catalina.

Pensión «La Catalana»

Cuarto de baño, ducha, habitaciones ventiladas, precios desde 5-6-7 y 8 pesetas, y especial para hijos. Comidas 3 ptas.. Apuntadores, 45. pral.

OCASION

Se vende un aparador grande, con persianas jara ventana, un pupitre para escribir y un toldo. Para informes: calle Unión, 36.

CATHERINE

necesita una buena oficiala modista aprendizas. Colón, 42, 1.º

SE DESEA

en casa particular uno o dos amos a todo estar o solo dormir. Habitación ventilada. Baño. Precio módico. Informes: Propagandas Alzina. Borne, 94 entlo.

Agentes de Publicidad

se necesitan. Sueldo y comisión. Presentarse de 4 a 6 tarde en: Plaza Cort 9 2.º

SE ALQUILA

un piso amueblado con sol, agua de fría y terrado. Informes: Calle Muro, 104. Santa Catalina.

VENDO CAFE

por ausentarme, punto céntrico, 4.500 ptas. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

CABALLO

vendo a toda prueba. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, 88.

CASA Y DOS SOLARES

en «Son Bauló» (Bahía de Alcudia) se venden. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

SE VENDE

en calle Nuño Sanz 22 (Son Suñeret) casa planta baja con todas comodidades. Informes en la misma.

SASTRES

Se necesitan oficiales pieceros y peleros, para confección fina de gabanes americanos y pantalones. Presentarse con muestras. Inicial si se es muy competente. Calle del Archiduque Luis Salvador, 108.

SE ALQUILA

entresuelo con instalación eléctrica, cuarto de baño, completo, agua a presión y cisterna, lavadero, etc. Razón: Calle Real, 28.

Motor para bicicleta

vendería barato. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Silleras tapizadas

desde 200 pesetas y Cubistas confortables 423, con rica tela. Para renovar Neveras a 50 ptas. Junto al Cuartel de Artillería.

HABITACION

se alquila con pensión completa en la calle 31 Diciembre, 62, 1.º 2.º. Carretera de Sóller.

CITROEN 5 H. P.

Cabriolet 2/3 plazas semi-nuevo a toda prueba. Urge venta a precio regalo. Razón: Garage Balear, Avenida A. Boscá, 116, 75.

CITROEN cabriolet 5 H. P.

Se vende uno del último modelo matriculado en P. de M. en perfecto estado, completamente equipado y a toda prueba. Razón: Casa Fuster, Plaza Rastrillo, 8.

OCASION UNICA

Vendo a menos del costo, espléndido Villa, todo confort, en cercanías de Mayor, frente parada tranvía. También permutaría parte de su valor por finca rústica. Informes: Plaza Cort, 9 2.º. Teléfono, 2058.